

खांदेरीवरून परतणारी बोट पलटी

अलिबाग : खांदेरी किल्ल्यावरील वेताळाचे दर्शन घेऊन परतणारी बोट पलटी झाली. यामध्ये कोणतीही जिवीतहानी झाली नाही. खवळलेल्या समुद्रातील पाण्यामुळे हा प्रकार घडला असल्याची माहिती समोर येत आहे. अलिबाग तालुक्यातील थळपासून काही अंतरावर खोल समुद्रात खांदेरीचा किल्ला आहे. हा किल्ला पर्यटनाच्या दृष्टीने महत्त्वाचा असून या किल्ल्यात वेताळ देवाचे मंदिर आहे. या मंदिरात अनेक भाविक दर्शनासाठी येतात. साखर आक्षीमधील काही तरुण रविवारी ३१ मार्च रोजी बोटीतून वेताळ देवाच्या

▶▶ पान २ वर

रायगड, बुधवार, दि. ३ एप्रिल २०२४

कृषीवल

किंमत ४ ₹

कालव्यात बुडून तरुणाचा मृत्यू

गोवे-कोलाड : आंबेवाडी येथील तरुण जयेश जयराम परबळकर (वय ३१) याचा सोमवारी (दि.१) पुई गावाच्या कालव्याच्या वाहत्या पाण्यात बुडून मृत्यू झाल्याची घटना घडली. जयेश संभे येथे क्रिकेट बघण्यासाठी जातो, असे सांगून घरातून गेला होता. तो सकाळपर्यंत घरी आला नसल्याने नातेवाईकांनी शोध सुरू केला. याची स्कुटी नं. एम.एच.०६ सीई २८४७ ही पुई गावाच्या हद्दीत असणाऱ्या कालव्याच्या बाजूला उभी असल्याचे लक्षात आले. त्यामुळे नातेवाईकांनी शोधले असता जयेशाचा मृतदेह नातेवाईकांना पाण्यात सापडला.

सुयोगे आंग्रे

रायगड । जिल्हातील कमी पटसंख्येच्या शाळांमधील विद्यार्थ्यांची शैक्षणिक गुणवत्ता आणि सर्वांगीण विकास यात राहणारी कमतरता हा मुद्दा शालेय शिक्षण विभागाने ऐरणीवर आणला आहे. त्या विद्यार्थ्यांसाठी क्लस्टर शाळेचा प्रयोग राबविला जाणार आहे. रायगड जिल्हा परिषदेच्या शिक्षण विभागाने जिल्हातील सात तालुक्यांमधील कमी पटसंख्या असणाऱ्या शाळांचे एकत्रीकरण करण्याचा प्रस्ताव शिक्षण आयुक्तांना सादर केला आहे. ८२ शाळांमधील विद्यार्थ्यांसाठी ३३ समूह शाळा निर्मितीवर भर दिला जाणार आहे. या समूह शाळांमध्ये कमी पटसंख्येच्या शाळांमधील एक हजार १५९ विद्यार्थ्यांना समाविष्ट करण्यात येणार आहे. या विद्यार्थ्यांना शिक्षणाचे धडे देण्यासाठी १२४ शिक्षकांची नियुक्ती करण्यात येणार आहे.

कमी पटसंख्येच्या शाळांचा होणार 'क्लस्टर'



- ३३ समूह शाळा निर्मितीवर भर
- ८२ शाळांचे करणार एकत्रीकरण
- शिक्षण आयुक्तांकडे प्रस्ताव सादर

शैक्षणिक स्पर्धेच्या युगात रायगड जिल्हा परिषदेच्या शाळांनी आपली गुणवत्ता टिकवून ठेवण्यासाठी कंबर कसली आहे. शाळेची पटसंख्या वाढावी, यासाठी शिक्षकांसह लोकप्रतिनिधींनी देखील प्रयत्न केल्याचे सर्वश्रुत आहे. परंतु असे असतानाही खासगी शिक्षण संस्थांच्या शर्यतीत जिल्हा परिषदेच्या शाळा मागे पडल्या आहेत. खासगी शैक्षणिक संस्थांमध्ये आपल्या

शिक्षणाबरोबरच मुलांचा सर्वांगीण विकास, समाजात मिसळण्याची वृत्ती, सामाजिक भान, खिलाडूवृत्ती आणि परस्पराना समजूत घेण्याची कलादेखील विद्यार्थ्यांमध्ये रुजली पाहिजे. परंतु एक-दोन किंवा पाच-दहा पटसंख्येच्या शाळांच्या माध्यमातून ही उद्दिष्टे साध्य करणे कठीण असते. अनेक खेळ आणि क्रीडाविषयक संधी त्यांना उपलब्ध होत नाहीत. म्हणून क्लस्टर शाळांचा प्रयोग राबविण्याचे विचाराधीन आहे. रायगड जिल्हा परिषदेने ८२ शाळांच्या एकत्रीकरणाचा म्हणजेच ३३ समूह शाळा निर्मितीचा प्रस्ताव शिक्षण आयुक्तांकडे सादर केला आहे. अद्याप त्या प्रस्तावावर कोणतेही मार्गदर्शन उपलब्ध झालेले नाही.

- पुनिता गुर्व, प्राथमिक शिक्षणाधिकारी रायगड जिल्हा परिषद

पटेल ज्वेलर्स
एक वादा **Guaranteed दाग** का
63,200 : 22 KT
Tel No : 022 31040000 / 1800 121 1090
Panvel, Peri, Uran, Mhambasa, Modasa, Lunawada
आजचा अगुलेख लबाडीची हद

वेधक
उंदीर चावल्यामुळे रुग्णाचा मृत्यू
पुणे : पुण्यातील ससून रुग्णालयात आयसीयमध्ये उपचार घेत असलेल्या तरुणाचा उंदीर चावल्यामुळे मृत्यू झाला. सागर रेणूसे (३०) असे मृत्यू झालेल्या तरुणाचे नाव आहे. सागर रेणूसे याचा पुण्यातील भोर तालुक्यात अपघात झाला होता. त्यानंतर त्याला १६ मार्चला ससून रुग्णालयात उपचारांसाठी दाखल करण्यात आले होते. २६ मार्चला त्याची प्रकृती खालावत होती. त्यानंतर नेमकं काय झालं याचा शोध घेतला असता. उंदीर चावल्याचे समोर आले. आयसीयमध्ये त्याच्या डोक्याला, कानाला आणि इतर अवयवांना उंदराने चावा घेतला. त्यानंतर या तरुणाची प्रकृती खालावत जाऊन त्याचे निधन झाले.

वंचितला निरनिराळी निवडणूक चिन्ह
मुंबई : येत्या १९ एप्रिल रोजी होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीच्या पहिल्या टप्प्यातील मतदानासाठी वंचित बहुजन आघाडीला निरनिराळे निवडणूक चिन्ह देण्यात आले आहे. निवडणूक आयोगाने सोमवारी पहिल्या टप्प्यातील निवडणुकीसाठी उमेदवार आणि त्यांना वितरित झालेल्या निवडणूक चिन्हांची माहिती दिली. त्यानुसार वंचित बहुजन आघाडीला रामटेक आणि गडचिरोली - चिमूर लोकसभा मतदारसंघात गंस सिलिंडर, भंडारा लोकसभा मतदारसंघात उसाची मोळी घेतलेला शेतकरी तर चंद्रपूर लोकसभा मतदारसंघात रोड रोल्स हे निवडणूक चिन्ह मिळाले आहे.

22 हजार नागरिकांसाठी फक्त 13 टँकर

प्रमोद जाधव । अलिबाग । करोडो रुपये खर्च करून जिल्ह्यात जलजीवन योजना राबविण्यात आली. मात्र आजही या तीन तालुक्यातील २२ हजार नागरिकांना पाण्याची समस्या भेडसावत आहे. रायगड जिल्ह्यामध्ये अलिबाग, पेण व पनवेल या तीन तालुक्यांमध्ये पाण्याचा दुष्काळ सुरू झाला आहे. नागरिकांना पाण्यासाठी वणवण करावी लागत आहे. ५३ ठिकाणी १३ टँकरद्वारे पाणी पुरवठा केला जात आहे. त्यात १० गावे व ४३ वाड्यांचा समावेश आहे. रायगड जिल्ह्यात कोट्यवधी रुपयांच्या योजना राबवूनही नागरिकांच्या घशाला पडणारी कोरड मात्र कायम असल्याचे विदारक चित्र पहावयास मिळत आहे.

22,265
लोकसंख्या
53
गाव/वाड्या
3
तालुके

रायगड जिल्हातील ज्या गावे, वाड्यांमध्ये पाणी टँकरद्वारे पाणी देण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. जिल्ह्यात जलजीवन मिशन अंतर्गत वेगवेगळ्या योजना राबविण्यात आल्या आहेत. अनेक योजना पूर्णत्वास आहेत. काही योजनांची कामे प्रगतीपाथवर आहेत. - संजय नावेंकर, कार्यकारी अभियंता, ग्रामीण पाणी पुरवठा, जिल्हा परिषद

अलिबाग, पेण व पनवेल तालुक्याला पाणी टँचाईच्या झळा

रायगड जिल्हा टँकरमुक्त करण्याच्या घोषणा प्रशासनामार्फत वारंवार केल्या जातात. पाणी पुरवठ्याच्या वेगवेगळ्या योजना राबवून गावे, वाड्यांमधील नागरिकांना मुबलक पाणी पुरवठा देण्याचा प्रयत्न जिल्हा परिषदेमार्फत कायमच करण्यात आला आहे. मात्र नव्याचे नऊ दिवस या उक्तीप्रमाणे जिल्हा परिषद पाणी पुरवठा विभागाचा कारभार सुरू असल्याचे समोर आले आहे. केंद्र सरकार पुरस्कृत जलजीवन योजना रायगड जिल्ह्यात राबविण्यात आली. प्रति व्यक्ती ५५ लीटर पाणी प्रमाणे पाणी देण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. रायगड जिल्हा परिषद ग्रामीण पाणी पुरवठा विभागांमार्फत या योजनेची अंमलबजावणी करण्यात आली. पाण्याचे स्रोत शोधून त्याद्वारे गावांतील नागरिकांना पाणी उपलब्ध करून देण्यासाठी प्रयत्न केला. अनेक गावांमध्ये योजना राबवून

वरंध घाट बंद

अप्पर जिल्हा दंडाधिकारी संदेश शिर्के यांचे आदेश
। वरंध । वार्ताहर । महाड-वरंध-भोर मार्गे पुणे या मार्गावर सध्या राष्ट्रीय महामार्ग विभागाकडून रस्ता रंदीकरणाची व संरक्षक भित बांधण्याची कामे प्रगतीपाथवर आहेत. त्यामुळे या मार्गावरील सर्व प्रकारची वाहतूक १ एप्रिलपासून ३१ मेपर्यंत बंद ठेवण्यात यावी, असे आदेश रायगडचे अप्पर जिल्हा दंडाधिकारी संदेश शिर्के यांनी दिले आहेत. या संदर्भात प्राप्त झालेल्या माहितीनुसार, वरंध घाटातील अनेक कामे प्रस्तावित असून रस्त्याच्या दुपदरीकरणाचे काम, संरक्षक भित बांधण्याची आवश्यकता, सुरक्षा

कुलाबा-रायगड लोकसभा मतदारसंघात १७ लढती

सहा वेळा शेकापची बाजी

। रायगड । खास प्रतिनिधी । सुरवातीचा कुलाबा आणि आताच्या रायगड लोकसभा मतदारसंघासाठी आजपर्यंत १७ वेळा लढत झाली आहे. त्यामध्ये प्रामुख्याने शेकाप आणि काँग्रेस या पारंपरिक प्रतिस्पर्ध्यांमध्येच सलग १४ वेळा लढत झाली असून त्यामध्ये आठ वेळा काँग्रेस आणि सहा वेळा शेकापचा उमेदवार विजयी झाला आहे. २००९ आणि २०१४ साली शिवसेनेकडे असणारा हा मतदारसंघ २०१९ साली राष्ट्रवादी काँग्रेसने शेकापच्या मदतीने आपल्याकडे घेतला होता. रायगड जिल्ह्यामध्ये सुरवातीला शेकाप आणि काँग्रेस असे दोनच प्रमुख पक्ष होते. त्यांच्यामध्येच तुल्यबळ लढत झाली आहे. या कालावधीत प्रत्येक कार्यकर्ता हा आपापल्या पक्षासाठी कामच तत्पर होता. १९५२ साली झालेल्या पहिल्या लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसचे सी.डी.देशमुख (१,१२,८२३) निवडून आले होते. देशमुख हे देशाचे पहिले अर्थमंत्री होते. त्यांनी शेकापचे राजाराम राऊत (७०,७८५) यांचा पराभव केला होता. १९५७ साली झालेल्या लोकसभा निवडणुकीत शेकापने मागील पराभवाचे उडे काढले होते. शेकापचे राजाराम राऊत (१,२१,०३३) यांनी काँग्रेसच्या दत्तात्रेय कुंटे (५७,५५८) यांचा पराभव केला होता. १९६२ साली काँग्रेसचे भास्कर दिघे (९८,६८०) विजयी झाले. त्यांनी शेकापचे राजाराम राऊत (६९,६३८) यांना पराभूत केले होते. १९६७ साली झालेल्या निवडणुकीत शेकापचे डि.के.कुंटे (१,६४,४६८) यांनी काँग्रेसचे व्ही.एस. रणदिघे (१,२९,६५६) यांना पराभवाची चव चाखावल्या लावली होती. १९७१ साली काँग्रेसचे शंकर सावंत (१,२८,०८२) विजयी झाले होते. त्यांनी शेकापच्या दत्ता पाटील (८१,८८३) यांचा पराभव केला होता. १९७७ साली शेकापचे दिनकर पाटील (१,९९,४६३) यांनी काँग्रेसच्या शंकर सावंताचा (१,४६,४४२) पराभव केला. १९८० साली अे.टी. पाटील हे काँग्रेसच्या तिकीटावर लढले होते. पाटील यांनी १,६०,५२४ विजयी मते मिळवली होती. त्यावेळी शेकापच्या दिनकर पाटील यांना १,११,१०४ मते मिळाली होती. दत्ता खानविलकर हे जनता पार्टीकडून निवडणुकीत उभे होते. त्यांना ८७,६१४ मते मिळाली होती. १९८४ साली शेकापचे डि.बी. पाटील यांना २,११,१९४ मते मिळाली होती, तर काँग्रेसचे अंतुले यांनी काँग्रेसबरोबर फारकत घेत तराजु या चिन्हावर अपक्ष निवडणूक लढवली होती. ▶▶ पान २ वर

पृथ्वीराज चव्हाण, बाळासाहेब थोरात यांच्याकडून पाटील कुटुंबियांचे सांत्वण



● काँग्रेसचे नेते तथा महाराष्ट्राचे माजी मुख्यमंत्री पृथ्वीराज चव्हाण आणि माजी महसूल मंत्री बाळासाहेब थोरात यांनी पेझारी येथील सुशीला सदन निवासस्थानी जाऊन माजी राज्यमंत्री मीनाक्षीताई पाटील यांना श्रद्धांजली वाहिली. त्यानंतर शेकापचे आ. जयंत पाटील, माजी आ. पंडित पाटील, अलिबाग अर्बन बँकेच्या अध्यक्षा सुप्रिया पाटील, राजिपच्या माजी सदस्या भावना पाटील, राजिपचे माजी उपाध्यक्ष अॅड. आस्वाद पाटील, माजी अर्थ व बांधकाम सभापती चित्रा पाटील, शेतकरी कामगार पक्षाच्या महिला आघाडी प्रमुख चित्रलेखा पाटील, रायगड बाजारचे चेअरमन नृपाल पाटील, युवा नेते सवाई पाटील, सुमना पाटील यांची भेट घेऊन सांत्वण केले. ● संबंधित वृत्त पान ३ वर

महिलेचा खून करणारा अटकेत

। पनवेल । वार्ताहर । पनवेलमधील भिंगारी गावातील निर्जनस्थळी सहा महिन्यापूर्वी महिलेचा गळा दाबून खून करून पळून गेलेल्या अज्ञात आरोपीला मध्यवर्ती कक्ष, गुन्हेशाखा नवी मुंबई यांनी अटक केली आहे. पांचव गोरख जाधव उर्फ पांड्या (वय २१ वर्षे रा. मालधक्का झोपडपट्टी पनवेल) असे या आरोपीचे नाव आहे. भिंगारी गावच्या निर्जनस्थळी १० ऑक्टोबर २०२३ रोजी एका महिलेचा खून झाल्याने पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. पोलीस पथकाने तपास सुरू केला होता. तांत्रिक तपास व ▶▶ पान २ वर

संजय सिंह यांना जामीन मंजूर

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । आम आदमी पक्षाचे नेते आणि राज्यसभेचे खासदार संजय सिंह यांना ऑक्टोबर २०२३ मध्ये मनी लॉड्रिंग प्रकरणी ईंडीने अटक केली होती. हे प्रकरण दिल्लीतील मागे घेतलेल्या अबकारी धोरणशी संबंधित होते. ईंडीने संजय सिंह यांच्या जामीनाला विरोध केला नाही, त्यामुळे न्यायालयाने सिंह यांचा जामीन मंजूर केला. संजय सिंह यांच्या व्यतिरिक्त आपचे तीन नेते तिहार तुरुंगात आहेत. माजी मंत्री सत्येंद्र जैन, माजी उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया आणि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल हे सध्या तिहार तुरुंगात आहेत. ४ ऑक्टोबर रोजी संजय सिंह यांना चौकशीसाठी ताब्यात घेण्यात आले होते. १० तास चौकशी केल्यानंतर त्यांना अटक करण्यात आले. दिल्लीत नव्या अबकारी धोरणाची अंमलबजावणी करण्यात संजय सिंह यांनी महत्त्वाची भूमिका ▶▶ पान २ वर

रायगडला मिळाल्या सात हजार बाटल्या

बोटावर लागणारी शाई झाली ६२ वर्षांची

। रायगड । खास प्रतिनिधी । निवडणूक प्रक्रियेमध्ये मतदान झाल्यानंतर मतदारांच्या हाताच्या बोटाला शाई लावली जाते. त्यामुळे दुबार मतदान तसेच बोगस मतदानाला आळा बसण्यास मदत होते. रायगड जिल्ह्यासाठी तब्बल ७ हजार ४२५ शाईच्या बाटल्या प्राप्त झाल्या आहेत. १९६२ साली पहिल्यांदाचा शाईचा उपयोग करण्यात आल्याने यावर्षी २०२४ साली तब्बल ६२ वर्ष पूर्ण झाली आहेत. आयोगाने यावर्षी २६.५५ लाख शाईच्या बाटल्या खरेदी केल्या आहेत. यासाठी तब्बल ५५ कोटी रुपयांचा खर्च आला आहे. त्यामुळे शाईची किंमत वाढली असल्याचे स्पष्ट आहे. शाईमध्ये सिल्वर नार्येट हा प्रमुख घटक असतो. याचा किंमतीनुसार शाईच्या किंमतीमध्ये चढ-उतार होत असतो. एकाच कंपनीकडून शाईची निर्मिती देशातील फक्त एक कंपनी या शाईची निर्मिती करते. म्हैसूर पेंट्स अँड वार्निश लिमिटेड (एमपीवीएल) या कंपनीच्या माध्यमातून शाईची निर्मिती केली जाते. कंपनीच्या माहितीनुसार, केंद्रीय निवडणूक आयोगाला २५ मार्चपर्यंत आवश्यक ती शाई पुरवण्यात आली आहे. १९६२ मध्ये पहिल्यांदाच शाईचा वापर करण्यात आला होता. मिळालेल्या माहितीनुसार, त्यावेळी सुमारे ३ लाख ८९ हजार शाईच्या बाटल्यांचा वापर करण्यात आला होता. यासाठी २.२७ लाख रुपये खर्च करण्यात आले होते. त्यामुळे भारतीय निवडणूक प्रक्रियेमध्ये शाईचा वापर सुरू होऊन २०२४ मध्ये ६२ वर्ष होत आहेत. भारतात पहिल्या सार्वत्रिक निवडणुका या १९५२-५२ मध्ये पार पडल्या होत्या. त्यावेळी मतदान झाल्यावर बोटाला

राजि. नं. : आर.जी.डी./ए.बी.जी./आर.एस.आर./सी.आर./३०८/९२

कमळ नागरी सहकारी पतसंस्था मर्याद., अलिबाग
(ISO 9001 : 2015 मान्यता प्राप्त तसेच CAG सेलमार्फत अन्वेषण वित्तद्वारा तपासलेला)
मुख्य कार्यालय - कमळ भवन, शिवाजी चौक, अलिबाग, ता. अलिबाग, जि. रायगड ४०२२०९, दूरध्वनी क्र. : ०२१४१-२२९०९/२२९०६६

सभासदांसाठी आग्रहाचे निमंत्रण
३२ वा वर्धापन दिन
कमळ नागरी सहकारी पतसंस्थेच्या ३२ व्या वर्धापन दिनाबिम्बित्त गुरुवार दि. ४ एप्रिल २०२४ रोजी संस्थेच्या अलिबाग येथील मुख्यालयात श्री सत्यनारायण महापूजेचे आयोजन करण्यात आले आहे. तारी यानिमित्त संस्थेच्या सर्व सभासदांना तिर्थ-प्रसादाचे आवाहाने निमंत्रण

तिर्थ-प्रसादाची वेळ : सायं. ५.०० ते ७.३०

एकपात्री प्रयोगास प्रतिसाद

नेरळ : शिवजयंतीनिमित्त कर्जतचे ठाकरे बंधू यांच्या माध्यमातून जनार्दन परांजपे यांचा मी रायगड बोलतोय हा एकपात्री प्रयोग धापया देवस्थान येथे आयोजित करण्यात आला होता. परांजपे यांनी पहाडी आवाजात हा प्रयोग सादर केला. आपल्या वडीलांबरोबर गड किल्ले फिरण्याचा छंद जडलेल्या वआणि तब्बल ५१ किल्यांची भटकती पुर्ण करणारी खुशी पाटील हिने शिवरायांची इतिहास कथन करीत वातावरण शिवमय करून टाकले. या कार्यक्रमाचे सुत्रसंचलन विकास चित्ते यांनी केले.

पनवेलच्या चर्चमध्ये चोरी

पनवेल : पनवेल शहरातील ओरियन मॉलच्या मागे असलेल्या संत फ्रॅन्सिस झेवियर चर्चमध्ये चोरी झाल्याची घटना घडली आहे. येथील चर्चमध्ये अज्ञात चोरट्याने चर्चच्या पाठीमागील दरवाजा उचकटून आत प्रवेश करून तेथील पाच दान पेठ्या तोडून त्यामधील अंदाजे ५०,००० रुपये रोख रक्कम चोरून घेऊन गेला. तसेच दरवाजाचे नुकसान झाल्याबाबतची तक्रार पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. या संदर्भात पोलीस अधिक तपास करत आहे.

रस्त्यांच्या दुरुस्तीला सुरुवात

पनवेल : कळंबोलीमधील अंतर्गत रस्त्यांची दुरुस्ती पनवेल महापालिकेकडून करण्यात येत आहे. शहरातील मुख्य रस्ते सिमेंट-कॉक्रीटचे करण्यात येत, याबाबत तुकाराम सरक यांनी पालिकेला निवेदन दिले. सध्या महापालिकेकडून पल्लवी अविधा हॉटेल ते कळंबोली कॉलनी स्टॉप हा रस्ता सिमेंट-कॉक्रीटचा करण्यात येत आहे. तसेच केएलई कॉलेजच्या बाजूचा रस्तादेखील सिमेंट-कॉक्रीटचा करण्यास सुरुवात झाली आहे. कामाला सुरुवात झाल्यामुळे नागरिकांकडून समाधान व्यक्त करण्यात येत आहे.

शासनातर्फे प्रांताधिकार्यांना वाहन

पनवेल : शासनाच्या वतीने राज्यभरात महसूल विभागातील अधिकाऱ्यांना नव्या कोऱ्या वाहनांचे वितरण करण्यात आले आहे. यामध्ये पनवेल तालुक्यात तहसीलदार आणि प्रांताधिकार्यांना देखील नवीन वाहने देण्यात आली. सध्या निवडणुकांच्या बैठका आदींसह सरकारी दौरे, अलिबाग येथे जिल्हाधिकारी कार्यालय, मंत्रालय आदींसाठी मोठ्या प्रमाणात या अधिकाऱ्यांना खेडे मारवे लागतात. पनवेलचे तहसीलदार आणि प्रांतअधिकारी यांना स्कॉर्पिओ देण्यात आली आहे.

पैसे मागणाऱ्यास दमदाटी

पनवेल : विकलेल्या स्कुटी गाडीचे बाकी राहिलेले पैसे मागण्यासाठी फोन केला असता सरद गोटीचा राग मनात धरून पैसे मागणाऱ्याला फोन वर शिबीगाळ व दमदाटी केल्याने याबाबतची तक्रार तळोजा पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. श्रीकृष्णा सुरळकर यांनी त्यांची स्कुटी गाडी अशपाक शेख यांना विकली होती. गाडीचे बाकी राहिलेले पैसे मागण्यासाठी फोन केला असता फोनवर शिबीगाळ व दमदाटी केल्याने याबाबतची तक्रार तळोजा पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

राजकीय नेत्यांनी घेतली पाटील कुटुंबियांची भेट



। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

शेकापच्या नेत्या, माजी राज्यमंत्री मीनाक्षी पाटील यांचे शुक्रवार (दि.२९) रोजी निधन झाले. निधनाची माहिती मिळताच वेगवेगळ्या राजकीय, सामाजिक, शैक्षणिक, क्रीडा पत्रकारिता अशा अनेक दिग्गज मंडळींकडून पाटील कुटुंबियांचे सांत्वन केले जात आहे. मंगळवारी (दि.२) शिरूर, शहापूर येथील राजकीय पुढाऱ्यांनी पाटील कुटुंबियांची भेट घेत त्यांची विचारपूस करून सांत्वन केले. दहिस्त्रच्या आ. मनीषा चौधरी, शिरूरचे आ. अशोक पवार, माजी आ. धैर्यशिल पाटील, आ. राहुल कुल, सुनिता नाईक, अॅड. मानसी म्हात्रे, अलिबाग नगरपरिषदेचे सर्व माजी नगरसेवक, अॅड. प्रसाद पाटील, प्रमोद पाटील, अॅड. श्रध्दानाईक, दत्ताजी म्हस्कर, योगेश मगर, केळबा पाटील, बाबासाहेब पाटील, सरदार पाटील, क्रांतीसिंह पाटील, कुमार पाटील, सुनील शेळके, गुड मॉर्निंग

ग्रुप पेझारीचे सर्व सदस्य, संदीप पाटील, सारीका पाटील, भगवान पाटील, संतोष पाटील, विकास पाटील, सुनील म्हात्रे, मुरलीधर पाटील, अशोक डाऊर, प्रवीण पाटील, नथुराम म्हात्रे, संतोष म्हात्रे यांनी पेझारी येथे जाऊन पाटील कुटुंबियांची भेट घेतली.

यावेळी आ. जयंत पाटील, माजी आ. पंडित पाटील, शेकाप जिल्हा चिटणीस व मीनाक्षी पाटील यांचे सुपुत्र अॅड. आस्वाद पाटील जिल्हा परिषद माजी अध्यक्ष सुप्रिया पाटील, जिल्हा परिषद माजी अर्थ सभापती चित्रा पाटील, रायगड बाजारचे चेअरमन नृपाल पाटील, जिल्हा परिषद माजी सदस्या भावना पाटील, शेकाप जिल्हा महिला आघाडी प्रमुख चित्रलेखा पाटील, युवा नेते सवाई पाटील, सरपंच सुमन पाटील, आदी मान्यवरांसह शेकापचे पदाधिकारी, चिटणीस मंडळाचे पदाधिकारी, सभासद व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

कर्जत एसटी आगाराचं रुपडं पालटलं

एसटी गाड्यांना नवी झळाळी

। नेरळ । प्रतिनिधी ।
कर्जत एसटी आगाराच्या माध्यमातून कर्जत आणि खालापूर तालुक्यात एसटी गाड्या चालविल्या जातात. मात्र, जुन्या गाड्यांमुळे प्रवासी यांना नाहक त्रास सहन करावा लागत होता. आगारातील २२ एसटी गाड्यांना नवीन झळाळी देण्यात आली असून आणखी १५ गाड्या नवीन रूप धारण करण्याच्या तयारीत आहेत. दरम्यान, कर्जत आगारात आता बहुसंख्य गाड्या या नैसर्गिक इंधनावर चालविल्या जाऊ लागल्याने पेशाची देखील बचत होऊ लागली आहे.

कर्जत आगारातून सर्व भागात गाड्यांचे नियोजन येथील स्थानकातून केले जाते. आगारात सध्या ३८ गाड्या असून त्यातील एक गाडी वगळता अन्य सर्व ३७ गाड्या कार्यरत आहेत.

■ बहुसंख्य गाड्या नैसर्गिक इंधनावर चालणाऱ्या

■ मोबाईल चार्जची व्यवस्था
शासनाने सर्व आगारांमध्ये महानगर गॅस निगमकडून सिएनजी गॅस पंप सुरू करण्याचा निर्णय घेतला होता. त्यानुसार कर्जत येथे महानगर गॅस निगमकडून पंप सुरू झाला आहे. त्यासाठी राज्य परिवहन महामंडळाच्या गाड्यांचे डिझेल गाडीमधून सिएनजी इंधनमध्ये बदल करण्याचा मोठा निर्णय घेतला होता. त्याचा फायदा कर्जत आगारातील २२ गाड्यांना झाला असून त्या गाड्या नव्या रंगात सज्ज होऊन आगारात आल्या आहेत.

राज्य परिवहन महामंडळाच्या कार्याशाळेत या गाड्या नवीन रूप धारण करून आल्या आहेत. त्यात



जुन्या लालपरी गाडीची चेसी वगळता अन्य सर्व बदल करण्यात आले आहेत. कर्जत आगारात रूजू झालेल्या गाड्यांमध्ये असलेले सीटवर लावलेले प्लास्टिक कव्हर देखील अद्याप

तसेच आहेत. अशाप्रकारे अगदी नव्या कोऱ्या गाड्या आगारात रूजू झाल्या आहेत. एकूण ३७ गाड्या या टप्प्या टप्प्याने आगारात दाखल होणार

असून सहा गाड्या या नवीन गाड्या सारखे बदल करून कार्यरत झाल्या आहेत. या नवीन गाड्यांमध्ये प्रवासी देखील आनंद व्यक्त करू लागले आहेत. या गाड्यांमध्ये

एक लिटर डिझेलमध्ये चार किलोमीटर गाडी चालत होती. एक किलो सीएनजी ७२-७५ रुपये दराने मिळत असल्याने एसटीची आर्थिक बाजू सावरण्यास मदत होत आहे. -मानसी शेळके आगार प्रमुख

प्रवाशी वर्गाला सूचना देण्यासाठी ध्वनीक्षेपक तसेच मोबाईल फोन चार्ज करण्यासाठी व्यवस्था आहे. तसेच नवीन लूक देण्यात आल्याने प्रवासी देखील समाधानी आहेत. पूर्वी डिझेल शंभरहून अधिक रुपयांना घ्यावे लागत होते. आता सीएनजी इंधन ७५ रुपये किलो दराने मिळू लागले आहे. त्यात आगारांमध्ये इंधन पंप सुरू झाल्याने त्याचा वेळ देखील वाचला आहे. यामुळे चालक-वाहकांमध्ये आनंदाचे वातावरण आहे.

जेएनपीएट कंटेनरला आग



आग आटोक्यात आल्याने अनर्थ टळला

कळविण्यात आले आहे. जेएनपीएट बंदरातून हायड्रोजन पेट्रोलियम अतिज्वलनशील पदार्थ क्र.एमएम-४६ -बीएम ५६३९ या ट्रेलर मधून २० फुटी दोन कंटेनरमधून यांची वाहतूक केली जात होती. अतिज्वलनशील पदार्थाचे भरलेले ड्रम घेऊन कंटेनर ट्रेलरने जेएनपीएट बंदराच्या सेंट्रल गेटमधून आत प्रवेश करून १०० मीटर अंतरावर गेलेल्या अतिज्वलनशील पदार्थ वाहून नेणाऱ्या कंटेनरने अचानक घेतलेला आग लागल्याची बाब निदर्शनास आल्यानंतर वाहनचालकाने पेटलेल्या ज्वलनशील कंटेनरसह ट्रेलर बंदराच्या प्रवेशद्वारा बाहेर काढले. आगीची माहिती मिळताच जेएनपीएटच्या अग्निशमन दलाच्या जवानांनी घटना स्थळी धाव घेतली. तोपर्यंत ज्वलनशील पदार्थ असलेला कंटेनर आगीच्या भक्ष्यस्थानी पडला होता. आगीच्या ज्वाळांनी वेढलेल्या कंटेनरमधून ज्वलनशील पदार्थाचे ड्रम धडामधून आवाज कळत फुटू लागल्याने परिसरात धबधबाईचे वातावरण पसरले होते. जेएनपीएटच्या अग्निशमन दलाच्या जवानांनी शर्थीच्या प्रयत्नातून फोम, पाण्याचा मारा करून मोठ्या शिताफीने आग आटोक्यात आणली.

उरणकरांवर पाणी टंचाईचे संकट

। चिन्नेर । वार्ताहर ।
उरण तालुक्याचे औद्योगिकीकरणबरोबर नागरीकरण झपाट्याने वाढत आहे. त्यामुळे उरणकरांची पाण्याची तहान भागविणारे रानसई धरण अपुणे पडू लागले आहे. अनेक भागात पाणी टंचाईचे संकट ओढवले आहे. रानसई धरणाची आत्ताची पाण्याची पातळी ही १०३ फुटापर्यंत खाली आली आहे. धरणगत दहा मॅपयंत पुरेल एवढाच जिवंत पाणी साठा शिल्लक राहिला असल्याने उरणकरांवर येत्या काही दिवसात पाणी संकट ओढवणार आहे.

उरण तालुक्यात नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ व शिवडी-न्हावासेत (सिलॉग) उदयास येत असल्याने या परिसराचा विकास साधण्यासाठी सिडकोने पुढाकार घेतला आहे. त्यामुळे भविष्याचा विचार करता, येत्या काही वर्षात उरणमधील लोकसंख्या ही तिपटीने वाढणार आहे. सद्यस्थितीत येथील प्रकल्पाना, २१ ग्रामपंचायत आणि नगरपालिकेला उरण तालुक्यातील रानसई धरणपातू पाणी पुरवठा केला जात आहे. मात्र तरीही नागरिकांना मुबलक पाणी मिळत नसल्याची ओरड करण्यात येत आहे. त्याच आता रानसई धरणामध्ये पाणी साठा कमी होत चालला आहे. सध्या धरणाची पाणी पातळी ही १०३ फुटापर्यंत खाली आली आहे. त्यामुळे एमआयडीसीच्या माध्यमातून दोन दिवस पाणी कपात केली जात आहे. येत्या १० मे पर्यंत पुरेल एवढाच पाणी साठा शिल्लक राहिला असल्याने भविष्यात पाणीसंकट ओढवणार असल्याचे सांगण्यात येत आहे.

महिलेच्या बॅगेतून दागिने लंपास

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।
माणगावहून महाजने प्रवास करीत असताना एका महिलेच्या बॅगेतील दागिने लंपास करण्यात आले. ही घटना शुक्रवारी (दि.२९) घडली. महाजने येथील महिला माणगावमध्ये कामानिमित्त गेली होती. काम आटोपून झाल्यावर परतीच्या मार्गावर निघाली. घरी आल्यावर बॅगेची चेन उघडून पाहिली असता, बॅगेतील सोन्याचे दागिने, मनगटी घड्याळ दिसून आले नाही. त्यांनी रेवढंदा पोलीस ठाण्यात जाऊन दागिन्यांसह एकूण एक लाख ८२ हजार ५२६ रुपये किमतीचा ऐज चोरण्यात आल्याची तक्रार दाखल केली. याप्रकरणी पोलीस उपनिरीक्षक श्रीराम पवडळ अधिक तपास करीत आहेत

मोरा-भाऊचा धक्का जलप्रवास सेवा संकटात

। उरण । वार्ताहर ।
अनेक वर्षांपासून उरणवासीयांना जलद, प्रदूषणविरहित आणि वाहतूक कोंडीमुक्त स्वस्त आणि आरामदायी प्रवास घडवून देणारी उरण (मोरा) ते मुंबई (भाऊचा धक्का) जलप्रवास सेवा सध्या संकटात सापडली. सागरी सेतू आणि उरणपर्यंत लोकल धावत असल्याने चक्र मुंबई ते मोरारम्यान सुरू असलेल्या लॉन्ग बोटोचे ७५ टक्के प्रवासी कमी झाले आहेत. त्यामुळे बोट मालकांचे मोठे आर्थिक नुकसान होत आहे. त्यामुळे शासनाने मदत केली नाही, तर बोट सेवा बंद करण्याची वेळ येणार असल्याची माहिती फेरी बोट मालकांनी दिली. सागरी सेतू आणि उरणपर्यंत लोकल धावत असल्याने उरण ते मुंबई प्रवास करणाऱ्यांना मोठा दिलासा मिळाला आहे. यापूर्वी



प्रवासी संख्या निम्म्यावर आल्यामुळे फेरी बोटीला लागणारे इंधन, कामगारांचा पगार आणि देखभाल दुरुस्तीसाठी लागणारा खर्च कुठून काढायचा, या व्यवसायावर अवलंबून असलेल्या २०० कामगारांवर उपासमारीची वेळ आली आहे.

-शराफत अली हुसेन मुकादम मुंबई जल वाहतूक सचिव
प्रवाशांना उरण ते मुंबईदरम्यान रस्तामागे प्रवास करताना दोन ते अडीच तासच लागत होते. वाढत्या वाहनांमुळे होणारे प्रदूषण, वाहतूक

रस्त्याच्या प्रवासापेक्षा निम्म्या वेळेत मुंबईत पोहोचता येत होते; मात्र शिवडी-न्हावा शेवा हा अटल सेतू आणि खारकोपर ते उरणदरम्यान लोकल सेवा सुरू झाल्यापासून येथील प्रवाशांना मुंबईला जाण्यासाठी पर्याय मिळाला आहे. कोरोनापूर्वी भाऊचा धक्का ते मोरारम्यान प्रवास करणाऱ्या प्रवाशांची संख्या २२०० ते १५०० पर्यंत होती. कोरोनानंतर प्रवासी संख्या एक हलाकर आली. आता सागरी सेतू आणि उरणपर्यंत लोकल धावत असल्याने बोट सेवामधून प्रवास करणाऱ्यांची संख्या २०० पर्यंत आली आहे. कधीकधी एक किंवा दोन प्रवासी घेऊन बोट चालवावी लागत आहे; तर कधी एकही प्रवासी नसल्याने रिकाम्या बोट चालवण्याची नाणुकी फेरी बोट मालकांवर आली आहे.

गावांचा विकास प्रशासकाच्या हाती

। महाड । वार्ताहर ।
राज्य निवडणूक आयोगाच्या वेळापत्रकानुसार, जानेवारी ते मार्च २०२४ ला मुक्त संपणाऱ्या ग्रामपंचायतीच्या निवडणुका वेळेत घेणे शक्य होत नसल्याने या निवडणुका लांबणीवर पडल्या आहेत. महाड तालुक्यातील २९ ग्रामपंचायतीचा कारभार आता प्रशासकाच्या ताब्यात गेला आहे. जिल्हा परिषद मुख्द वरिष्ठ अधिकारी सत्यजित बडे यांनी आपल्या अधिकारानुसार, येथे प्रशासकांची नेमणूक केली आहे. नेमलेल्या प्रशासकही महाड पंचायत समितीचे अधिकारी आहेत. महाड तालुक्यात १३४

महाडच्या २९ ग्रामपंचायतींवर प्रशासक

निवडणुकांची पूर्वतयारी म्हणूनही या ग्रामपंचायत निवडणुकांकडे पाहिले जात आहे. बदललेल्या राजकीय गणिताचे भवितव्यही या निवडणुका ठरवणार आहेत. परंतु राज्य निवडणूक आयोगाने मुक्त संपलेल्या ग्रामपंचायतीच्या निवडणुका लांबणीवर टाकल्या आहेत. त्यामुळे या सर्व २९ ग्रामपंचायतीचा कारभार प्रशासकाच्या ताब्यात गेला आहे.

या ग्रामपंचायतीत प्रशासक आंबेशिवथर, कुंभेशिवथर, कसबेशिवथर, दहिबड, खर्डी, किंजळोली बु, तेटघर, वरंडोली, सांदोशी, निजामपूर, दाभोळ, कांबळेतर्फे महाड, वाकी बु, वाळण बु, पाने, आमशेत, वलंग, सोनघर, आकले, जीते, विन्हेरे, वसाप, शिंगरकोड, पांगारी, रेवतळे, कुभाडे, आविवली बु, सव व भावे

विकासकामे खोळंबवणार

निवडणूक आचारसंहिता लागल्याने गावाच्या विकासकामांवर परिणाम होण्याची शक्यता आहे. तालुक्यातील २९ ग्रामपंचायतीचा कारभार सांभाळणाऱ्या प्रशासकांची संख्याही तुलनेने कमी असल्याने परिणाम गावातील विकासकामे खोळंबण्याचे शक्यता ग्रामस्थांना वाटते. या ग्रामपंचायतींची निवडणूक प्रक्रिया संपेपर्यंत प्रशासकांनाच काम पाहावे लागणार आहे.

नऊ प्रशासकांचे राहणार लक्ष

ग्रामपंचायती २९ असल्या तरी कामकाज सांभाळणारे प्रशासक केवळ नऊ आहेत त्यामुळे एका प्रशासकाला २ ते ३ ग्रामपंचायतीचे काम सांभाळावे लागत आहे. शिवाय हे प्रशासक पंचायत समितीमधील विविध विभागांचे अधिकारी असल्याने त्यांना आपले मूळ पदाचे काम काज सांभाळून अतिरिक्त काम करावे लागणार आहे. त्यामुळे प्रशासकांना ग्रामपंचायतीच्या कामांसाठी पुरेसा वेळ देता येणार नाही

इंडिया आघाडीचा जनसंवाद दौरा

। रोहा । प्रतिनिधी ।
आघाडीतील मतदारांशी संपर्क साधण्यासाठी इंडिया आघाडीकडून जनसंवाद दौऱ्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. याचाच एक भाग म्हणून इंडिया आघाडीचे उमेदवार अंनत गिते यांच्या प्रचारार्थ रोहा घाटावमध्ये जनसंवाद दौरा गुरुवारी (दि.४) सकाळी ११ वा घाटाव येथे तर सायंकाळी ५ वा नागोठणे येथे होणाऱ्या कार्यक्रमात इंडिया आघाडीचे उमेदवार व सर्व प्रमुख नेते मंडळी उपस्थित राहणार आहेत. आगामी निवडणुकीच्या अनुषंगाने रायगड लोकसभा मतदार संघात महायुतीचे उमेदवार सुनिल तटकरे, विरूड इंडिया आघाडीचे माजी केंद्रीय मंत्री गिते यांच्यात निवडणूक सामना रंगणार आहे. इंडिया आघाडीच्या कार्यकर्त्यांनी मोठ्या



संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन शिवसेना ठाकरे गटाचे तालुका प्रमुख समीर शेडगे यांनी केले आहे. या जनसंवाद कार्यक्रमाच्या निमित्ताने इंडिया आघाडीचे उम देवार माजी केंद्रीय मंत्री गिते, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे प्रदेश उपाध्यक्ष माजी आ. अनिल तटकरे, शिवसेनेचे संपर्क प्रमुख संजय कदम, सल्लागार किशोर जैन, शेकापचे ज्येष्ठ नेते शंकरराव म्हस्कर, आरडीसी बँक संचालक गणेश मढवी,

तालुका चिटणीस राजेश सानप, सुनिल देशमुख, अॅड. सुनिल सानप, संजय भोसले, धनंजय जगताप, महादेव साळवी, गणपत म्हात्रे आदी प्रमुख मान्यवरांसह शेकडो कार्यकर्ते उपस्थित राहणार आहेत. उमेदवार अंनत गिते, माजी आ. अनिल तटकरे व अन्य वक्ते काय बोलणार याकडे साऱ्यांचे लक्ष लागून राहिले आहे. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी तालुका प्रमुख समीर शेडगे, नितीन वारगे, निलेश वारगे, विष्णू लोखंडे, दुर्ग श नाडकर्णी, नीता हजारे, समीक्षा बापणे, अमृता साळुंवे, पदाधिकारी राम महाडिक, जयेश मोने, अनिश शिंदे, कामगार आघाडीचे अॅड. हर्षद साळवी, सुनिल मुट्टेके, सागर भावत, नंदकुमार वामुण्डे, ज्ञानेश्वर दळवी आदी शिवसेनेक परीश्रम घेत आहेत.

लबाडीची हद्द

आमच्या देशाचा पंतप्रधान लबाड आहे असे म्हणायला कोणत्याच नागरिकाला आवडणारे नसते. दुर्दैवाने नरेंद्र मोदीसंदर्भात आपणा सर्वांवर ही वेळ वारंवार येते. कोरोनाच्या काळात आधी लस लोकांना विकतच घ्यावी लागेल असे सरकारने सांगितले. त्याला विरोध झाला. शेवटी प्रकरण न्यायालयात गेले. मग सरकारने एकदम बाजू बदलली. जनतेला फुकट लस देण्याचे आदेश आले. नंतर ती जणू स्वतःचीच योजना असल्याप्रमाणे त्याचे श्रेय पंतप्रधानमहोदय घेऊ लागले. आजही ते परदेशात जाऊन याबद्दल शेखी मिरवत असतात. पण ती सौम्य म्हणावी अशा वाईट प्रकारची लबाडी पंतप्रधान मोदी आता करू पाहत आहेत. ती निवडणूक रोख्यांच्या संदर्भात आहे. या रोख्यांचा कायदा केला म्हणून आज कोणत्या पक्षाला कोणाकडून देणगी मिळाली हे कळते आहे, असा दावा मोदी यांनी सोमवारी केला. ही खोटेपणाची हद्द आहे. पंतप्रधानपदावर बसलेल्या व्यक्तीने इतके खोटे बोलावे आणि जनतेला इतके मूर्ख समजावे असे गेल्या ७५ वर्षांमध्ये कधी झाले नव्हते. रोख्यांचा जो कायदा मोदी सरकारने आणला त्यात देणग्या देणाऱ्यांची नावे गुप्त ठेवली जातील हेच मुख्य कलम होते. ही गुप्तता राखण्यासाठी सरकारने जंग जंग पछाडले. कम्युनिस्ट पक्ष व इतर कार्यकर्त्यांनी त्याविरुद्ध कोर्टात धाव घेतली. ही याचिका हाणून पाडण्यासाठी सरकारने वाटले ते युक्तिवाद केले. कोणत्या पक्षाला कोणत्या कंपनीने वा व्यक्तीने किती पैसे दिले ही माहिती मागण्याची सामान्य माणसाला अधिकार नाही हा सरकारचा पहिला बचाव होता. पैसे देणाऱ्यांची नावे गुप्त राहतील असे या कायद्यातले आश्वासन आहे असा दावाही सरकारी वकिलांनी केला. म्हणजेच जनतेपासून माहिती दडवण्यासाठीच मोदी सरकारने हा कायदा केलेला होता. त्यामुळे माझ्या कायद्यामुळे लोकांना माहिती मिळते आहे असे म्हणणे म्हणजे मी दिवसादरवळ्या खून केला म्हणून तुम्हाला साक्षीपुत्रावे मिळाले असे एखाद्या निढावलेल्या खुन्याने म्हणण्यासारखे आहे.

काळ्या पैशाला मोकळी वाट

२०१४ च्या पूर्वीही निवडणुकांना पैसे लागतच होते. ते कसे जमा होत होते हे कोणालाही कळत नव्हते. ते आता कळू शकेल असेही मोदी यांनी म्हटले आहे. हे विधान असेच लबाडीचे आहे. पूर्वी राजकारणात बराच काळा पैसा येत होता ही बाब खरी आहे. पण याचा अर्थ आता तो येण्याचे थांबले आहे असे नव्हे. उलट या कायद्यामुळे असा काळा पैसा बँकेमार्फत प्रचारात आणण्याची सोय भाजपने करून दिली. निवडणूक रोखे घेणाऱ्याचे नाव गुप्त ठेवले जाणार होते. शिवाय कंपनी कायद्यात बरेच बदल करण्यात आले होते. पूर्वी फक्त फायद्यात असलेल्या कंपनी आणल्या निव्वळ नफ्याच्या ठराविक प्रमाणातच राजकीय देणग्या देऊ शकत होत्या. आता कंपनी तोट्यात असली तरीही तिला देणगी द्यायला परवानगी होती. एअरटेल कंपनीचे ढळढळीत उदाहरण आहे. ही कंपनी मोठ्या तोट्यात आहे. पण तिने शेकडो कोटींच्या देणग्या भाजपला दिल्या. त्या बदल्यात तिला नवीन परवाने मिळाले असा आरोप होतो. रिलायन्सशी संबंधित असलेल्या मुंबईच्या क्रिकसप्लाय नावाच्या कंपनीचा फायदा ८० कोटी आणि तिने निवडणूक रोख्यांमार्फत देणग्या दिल्या ४१० कोटींच्या. असे कित्येक प्रकार यात घडले आहेत. लॉटरी धंदेवाल्या मार्किटकडे हजारो कोटी रुपयांच्या देणग्या द्यायला कडून पैसे आले हाही प्रश्नच आहे. त्यामुळे या योजनेतला काळा पैसा बंद न होता उलट त्याला बँकेमार्फत पवित्र करून घेण्याचे काम मोदी सरकारने केले. आपण करीत असलेला हा भ्रष्टाचार उघड होऊ नये म्हणूनच यातली माहिती गुप्त ठेवण्याचा आटोकाट प्रयत्न सरकारने केला. स्टेट बँकेने ही माहिती देण्यास सहा महिने लागतील असे सांगितले. सर्वोच्च न्यायालयाचा दट्ट्या येताच दोनच दिवसात तीच माहिती जनतेपुढे आली. त्यातही एक गुप्त क्रमांक लपवण्याचा प्रयत्न झाला. पण न्यायालयाने तोही जाहीर करायला लावला.

भ्रष्टाचाराचा मार्ग दाखवला कोणी ?

ही दडपणदडपी करण्यासाठी हरीश साळवे यांच्यासारख्या महागड्या वकिलांना उभे करण्यात आले. ते बालिश कारणे सांगत राहिले. याचे थेट प्रसारण जनतेने पाहिले. हे सर्व जनतेला माहिती देण्यासाठी होते असे मोदींना म्हणायचे आहे काय ? स्टेट बँकेने सर्व माहिती उघड केल्यानंतर भाजपला एकूण आठ हजार २५० कोटी रुपये मिळाले हे स्पष्ट झाले. त्यातले सुमारे दोन हजार कोटी रुपये हे २०१९ पूर्वीचे आहेत. हे पैसे कोणी दिले याचे तपशील आपल्याकडे नाहीत असा पवित्रा भाजपने घेतला आहे. आता मोदींच्याच म्हणण्यानुसार जायचे तर भाजपने ही माहिती मोटमोठ्या जाहिराती देऊन सर्वत्र प्रसारित केली पाहिजे. सर्वोच्च न्यायालयाचा पहिला निर्णय १५ फेब्रुवारीला आला. त्यावेळी, ज्या कायद्याचे श्रेय पंतप्रधान घेऊ पाहत आहेत तोच मुळात न्यायालयाने घटनाबाह्य ठरवला होता. त्यातील दडपणदडपी अवैध ठरवली होती. त्या निर्णयाद्वारेच स्टेट बँकेला देणग्यांचा तपशील जाहीर करा असा पहिला आदेश देण्यात आला व त्यावर २५ दिवस जाऊनही स्टेट बँकेने काही केले नाही. या सर्व काळात पंतप्रधानांना यावर काहीही बोलावेसे वाटले नाही. मधल्या काळात अनेक हिकमती पत्रकारांनी या रोख्यांमुळे झालेला भ्रष्टाचार उघडकीस आणला. मेधा इंजिनअरिंगसारख्या कंपन्यांना मिळालेली कंत्राटे व त्यांनी भाजपसह अनेक पक्षांना दिलेल्या देणग्या यांचा संबंध या पत्रकारांनी जोडून दाखवला. भाजपला हजारो कोटींची देणगी दिलेल्या यातल्या अनेक औषधी कंपन्या या विविध भागांमध्ये अडकलेल्या आहेत. टोरंट फार्माला महाराष्ट्रात २८५ कोटींची करमाफी मिळाल्यावर तीच कंपनी भाजपला १८५ कोटींची देणगी देते हे प्रकरण साधेसुधे नाही. आता मोदींनी आपले तोंड उघडलेच आहे तर त्यांनी या भ्रष्टाचाराच्या आरोपांचाही खुलासा करायला हवा. भ्रष्टाचार सर्वच पक्षांनी केला आहे असे मोदींचे म्हणणे असेल तर हा राजमार्ग मीच सर्वांना दाखवून दिला आहे असे म्हणून त्याची जबाबदारीही त्यांनीच घ्यायला हवी.

विचार

अनैसर्गिक जवळीक कशासाठी ?



राज ठाकरेंना बरोबर घेण्यामागे उडव ठाकरे यांच्या शिवसेनेचे नुकसान घडवणे हा एक मुख्य विचार आहे. याचे कारण म्हणजे एकनाथ शिंदेकडे ठाकरे हे आडनाव नाही. खेरीज त्यांच्याकडे करिश्माही नाही. मनसेकडे करिश्मा असणारा नेता असला तरी संघटना काहीच नाही. हा पक्ष केवळ सोशल मीडियावर कार्यरत असतो आणि टीव्ही वाहिन्यांना मनेज करून आपल्या बातम्या प्रसारित करून मोठा पक्ष असल्याचे भासवतो. प्रत्यक्षात मनसे पूर्णपणे पोळक आहे. पण असे असले तरी राज ठाकरेंना बरोबर घेतल्यास उडव ठाकरेंच्या शिवसेनेची मते कमी करण्यास मोठी मदत

जनार्दन पाटील

मिळू शकते. काही ठिकाणी ते मनसेचा उमेदवारही उभा करतील. एकदा अधिकृत युती झाली की, काही ठिकाणी मनसेचा उमेदवार नसला तरी राज ठाकरे प्रचाराला येऊ शकतात. स्वाभाविकच ते उडव ठाकरेंना लक्ष्य करतील. यातून मुंबईतील साधारणतः ३० ते ३२ टक्के मराठी मते मिळवण्याचा त्यांचा मार्ग सुकर होऊ शकतो, कारण दुसरीकडे परंप्रांतीयांची मते भाजपाला असतातच. त्यामुळेच या समिकरणाला भाजपा मुंबई, पुणे आणि नाशिकमध्ये फायदा करून घेऊ शकतो. बाकीच्या ठिकाणी मनसेचा प्रभाव शून्य आहे. खरे तर मनसेला मध्य मुंबईतील जागा हवी आहे, पण ती काही मिळणार नाही. केवळ दक्षिण मुंबईची जागा त्यांना मिळू शकते. तिथे राहुल नावेंकर असले तरी लोकप्रिय नाहीत. त्यातही अलिकडच्या निवाड्यांमुळेही त्यांच्या प्रतिमेला मोठा फटका बसला आहे. त्यामुळेच ते येथून पडण्याची शक्यता अधिक आहे. असे असताना युती झाल्यास तिथून बाळा नांदगावकर वा अमित ठाकरे यांच्यापैकी एकाला उभे करता येईल, अशी शक्यता आहे. खेरीज राज ठाकरे यांच्या शैलीदार भाषणांचाही मोठा उपयोग होऊ शकतो.

अजित पवार आणि एकनाथ शिंदे हे दोन्ही 'हेवी वेट' ते असले, तरी त्यांच्यामुळे फार फायदा होत नाही, असे लक्षात आल्यानेच भाजपला राज ठाकरे

यांची गरज वाटत असल्याचे उघड आहे. युती करण्यात दोघांचीही मजबुती आहे. खरे पाहता मनसे आणि भाजप यांच्या विचारसरणीमध्ये कमालीचा फरक असताना आणि खळखळ खट्याकची भाषा भाजपला मंजूर नसतानाही हे दोन पक्ष एकत्र येत असून महायुतीमध्ये आणखी एका पक्षाची भर पडत आहे. आतापर्यंत ज्यांचे राजकारण मराठी माणूस आणि त्याचे हितसंबंध तसेच खळखळ खट्याकसाठी होते, त्यांनाच आता आपल्या राजकारणासाठी मनसेच्या इंजिनची दिशा बदलावी लागते आहे. लवकरच महायुतीचे जागावाटप आणि उमेदवारीची घोषणा होण्याची शक्यता आहे. राज यांनी लोकसभेच्या दोन जागांची मागणी केली असली तरी प्रत्यक्षात त्यांची एकाच जागेवर बळबण होण्याची शक्यता आहे. मनसेची स्थापना झाल्यानंतर पहिल्याच निवडणुकीत १३ आमदार निवडून आणणाऱ्या आणि लोकसभेतही काही जागांवर दुसऱ्या क्रमांकाची मते मिळवणाऱ्या राज यांच्या पाठीमागे युवा वर्ग मोठ्या प्रमाणात होता. त्यांनी राजकारणात नव्या संकल्पना आणण्याचा प्रयत्न केला. उमेदवाराची निवड परीक्षा घेऊन करण्याची त्यांची संकल्पना खरेच चांगली होती; परंतु नंतर त्यांनी या संकल्पना बासनात गुंडाळल्या. त्यातच राजकारणाने २४ तास सतक राहिले पाहिजे, महाराष्ट्रात सतत पायाला भिंगरी लावून फिरले पाहिजे, ही तत्वे राज यांनी कधीच अनुसरली नाहीत. वर्षा-सहा महिन्यातून एकदा शिवतीर्थावरून बाहेर पडून राजकारण होत नसते. त्यात त्यांचा धरसोडणगा आणि निवडणुकीकडे गांभीर्याने पाहण्याच्या अभावामुळे महाराष्ट्रातील जनतेचा, त्यातही युवकांचा भ्रमनिरात झाला.

२०१९ च्या विधानसभेचा निवडणुकीत राज यांच्या मनसेने १०१ जागांवर उमेदवार उभे केले होते. त्यातील ८६ उमेदवारांना अनामत रकमही वाचवता आली नाही. त्यांच्या सर्व उमेदवारांची एकूण मते १२ लाख ४२ हजार १३५ एवढी होती. एकूण मतांशी तुलना करताना हे प्रमाण आहे २.२५ टक्के आहे. असे असताना महाराष्ट्रात प्रतिष्ठेच्या बनेलेल्या लोकसभा निवडणुकीत एवढ्या कमी मतांच्या पक्षाला भाजप एवढे महत्व का देत आहे, याचे उत्तर त्याच्या महत्वाकांक्षी 'चारसो पार' मध्ये दडले आहे, हेच पुन्हा एकदा सांगायला लागेल. महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना आता तारुण्यात आली आहे. पक्षस्थापनेला १८ वर्षे झाली असताना त्यांच्या आमदारांची संख्या वाढण्यापेक्षा कमी होत आहे. नाशिक महानगरपालिकेत सत्तेपर्यंत पोहोचलेल्या आणि पुण्यात २९ नगरसेवक निवडून आणणाऱ्या मनसेला नंतर मात्र दोन आकडे संख्या गाठता आली नाही.

आजकाल

मराठा समाज निव्वळ राजकारण करत नाही

वरुणराज भिडे हा चतुरस्र पत्रकार होता. तो उत्तम वार्ता, संपादक आणि अभ्यासू होता. १९९० च्या दशकात तो मुंबईला आला. त्यावेळी त्याची आणि माझी मैत्री झाली. तो राजकीय वार्ताहर होता परंतु त्याने मुंबईतल्या पुतळ्यांवर एक लेखमाला लिहीली होती. रघुवीर तडशिलकर यांच्याकडून त्यासंबंधतला तपशील त्याला मिळाला. वरुणराजला तडशिलकरांची ओळख मी करून दिली आणि त्यानंतरच्या भेटीतही मी त्याच्या सोबत होतो. असो.

१९९५ साली सेना-भाजप युतीचे सरकार स्थापन झालं. त्यावेळी प्रताप आसवे, वरुणराज भिडे आणि मी तिघांनी मिळून विधानसभेतल्या २८७ आमदारांच्या जातीच्या नोंदी केल्या. प्रेरसमरम्ये गप्पाटण्या करताना सहजपणे. आमच्या असं

ध्यानी आलं की १९९५ साली सुनील तांबे इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. पहिल्यांदाच आमदारंमध्ये मराठी भाषींनी राठ्यांची संख्या सर्वाधिक होती. विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा



गिरणीत काम करावं लागलं. त्यांनी कामगार संघटना बांधली. वैयक्तिक सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्यानंतर तीनदा लोकसभेत निवडून गेले. त्यांची मूले उच्चशिक्षित डॉक्टर, इंजिनियर, आय.ए.एस. झाली. त्यापैकी इंजिनियर असलेले रोहिदास पाच वेळा विधानसभेवर आणि एकदा

विधान परिषदेवर निवडून गेले. मंत्री झाले. या कुटुंबाला राजकारणी कुटुंब म्हणायचं की बहुविध उच्च शिक्षण घेतलेलं, व्यक्तिगत सत्याग्रहात आणि 'चले जाव' चळवळीत तुरुंगवास भोगला. १९५२ आणि १९५७ मध्ये ते विधानसभेत व त्या



शिंदेच्या पाच जागा धोक्यात

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
राज्यात ४५ पैशा जास्त खासदार निवडून आणायचे लक्ष ठेवलेल्या महायुतीमध्ये सर्वकाही आलेखिल असल्याचे दिसत नाही. लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर राज्यात अनेक ठिकाणी जगावाटावरून महायुतीत तिढा निर्माण झाला आहे. तर काही ठिकाणी उमेदवार जाहीर होऊन देखील स्थानिक कार्यकर्त्यांकडून उमेदवाराबाबत नाराजी व्यक्त होत आहे. त्यातल्या त्यात शिंदेच्या शिवसेनेच्या काही उमेदवारांना भाजपचा अजूनही विरोध असून त्या ठिकाणी उमेदवार बदलण्याची मागणी केली जात आहे.

भाजपचा विरोध कायम, जागा पडणार की पाडणार ?

किंवा १३ जागा येणार असल्याची माहिती आहे. शिंदेंनी चार ते पाच ठिकाणांच्या खासदारांना पुन्हा तिकीट देऊ नये अशी भूमिका भाजपने घेतली होती. त्यामध्ये नाशिक, हातकगंगले, यवतमाळ-वाशिम आणि हिंगोलीचा समावेश होता. तर ठाण्याची जागा कोणत्याही परिस्थितीत आपल्याला मिळावी असा आग्रह भाजपचा आहे.

हेमंत पाटील यांना विरोध
महायुतीतील सर्वाधिक वादग्रस्त ठरू शकणारी जागा म्हणजे हिंगोली लोकसभा मतदारसंघ. हिंगोलीमधून शिवसेनेने हेमंत पाटलांच्या नावाची जरी घोषणा केली असली तरी, त्यांना असणारा भाजपचा विरोध मात्र कायम आहे. हेमंत पाटलांबद्दल लोकांमध्ये नाराजी आहे, त्यामुळे त्यांची जिंकण्याची शक्यता कमी असल्याचा अहवाल असल्याचे भाजपकडून स्पष्ट करण्यात आले होते. ही जागा जर भाजपच्या वाट्याला आली तर भाजप सहजपणे खासदार निवडून आणेल असा विश्वासही व्यक्त करण्यात आला.



नाही तोपर्यंत धैर्यशील मानेचा प्रचार करणार नाही अशी भूमिका संजय पाटील यांनी घेतली आहे. **गोडसेंना विरोध**
हेमंत गोडसेंच्या नावाला असलेला विरोध लक्षात घेता शिवसेना शिंदे गटाने अद्याप नाशिकच्या उमेदवारीची घोषणा केली नाही. आपले तिकीट कापले जाणार हे लक्षात घेताच हेमंत गोडसेंनी अनेकदा मुध्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांची भेट घेतली आहे. पण तरीही त्यांना असलेला विरोध कमी करण्यास भाजपचे कार्यकर्ते तयार नाहीत. त्यातच आता नाशिकची जागा ही राष्ट्रवादीला जाणार असून त्या ठिकाणी छान भुजबळ हे निवडणूक लढवतील असे म्हटले जात आहे.

आपल्याला उमेदवारी मिळेल असा त्यांना आत्मविश्वास आहे. मात्र, आता निवडणुकीत उमेदवारी मिळवताना त्यांना संघर्ष करावा लागत आहे. गवळी यांच्या नावाला भाजपचा विरोध असल्याने त्यांनी संजय राठोड यांचे नाव पुढे केल्याची चर्चा आहे. गवळींच्या विरोधात लोकांमध्ये नाराजी असल्याचं भाजपकडून सांगण्यात येतंय. त्याचमुळे याकाळात भाजप आणि शिंदे गटाकडून गवळींसह संजय राठोड यांच्या नावाची उमेदवार म्हणून चाचपणी करण्यात आली. मात्र अद्यापही उमेदवारीचा तिढा सुटला नाही.

ठाणे-कल्याण जागेवरून शिवसेना-भाजपत रस्सीखेच

। ठाणे । वृत्तसंस्था ।
लोकसभेची रणधुमाळी सुरु झाली आहे. त्यातच महायुती आणि महाविकास आघाडीत आजही जागा वाटपावरून एकमत होत नसल्याचे चित्र दिसून येत आहे. ठाणे आणि कल्याण लोकसभेवरूनदेखील शिवसेना भाजपत रस्सीखेच सुरु आहे

ठाणे लोकसभेवर शिवसेनेकडून दावा करण्यात येत आहे. त्यानुसार शिवसेनेने शिंदे गटाकडून विभागावर बैठका घेण्यात येत आहे. शनिवारी (दि.३०) टॅभोनाका येथील आनंदश्रमात शिवसेनेच्या प्रमुख पदाधिकाऱ्यांची महत्त्वपूर्ण बैठक पार पडली. या बैठकीत ठाणे लोकसभेवर दावा करित, स्वपक्षीयालाच उमेदवारी मिळावी, अशी भूमिका पदाधिकाऱ्यांकडून घेण्यात आली आहे.

ठाणे लोकसभेवर शिवसेनेकडून दावा करण्यात येत आहे. त्यानुसार शिवसेनेने शिंदे गटाकडून विभागावर बैठका घेण्यात येत आहे. शनिवारी (दि.३०) टॅभोनाका येथील आनंदश्रमात शिवसेनेच्या प्रमुख पदाधिकाऱ्यांची महत्त्वपूर्ण बैठक पार पडली. या बैठकीत ठाणे लोकसभेवर दावा करित, स्वपक्षीयालाच उमेदवारी मिळावी, अशी भूमिका पदाधिकाऱ्यांकडून घेण्यात आली आहे.

ठाणे लोकसभेवर शिवसेनेकडून दावा करण्यात येत आहे. त्यानुसार शिवसेनेने शिंदे गटाकडून विभागावर बैठका घेण्यात येत आहे. शनिवारी (दि.३०) टॅभोनाका येथील आनंदश्रमात शिवसेनेच्या प्रमुख पदाधिकाऱ्यांची महत्त्वपूर्ण बैठक पार पडली. या बैठकीत ठाणे लोकसभेवर दावा करित, स्वपक्षीयालाच उमेदवारी मिळावी, अशी भूमिका पदाधिकाऱ्यांकडून घेण्यात आली आहे.

अॅड. पाडवींचा 'श्रीगणेशा'

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
राज्यात ४५ पैशा जास्त खासदार निवडून आणायचे लक्ष ठेवलेल्या महायुतीमध्ये सर्वकाही आलेखिल असल्याचे दिसत नाही. लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर राज्यात अनेक ठिकाणी जगावाटावरून महायुतीत तिढा निर्माण झाला आहे. तर काही ठिकाणी उमेदवार जाहीर होऊन देखील स्थानिक कार्यकर्त्यांकडून उमेदवाराबाबत नाराजी व्यक्त होत आहे. त्यातल्या त्यात शिंदेच्या शिवसेनेच्या काही उमेदवारांना भाजपचा अजूनही विरोध असून त्या ठिकाणी उमेदवार बदलण्याची मागणी केली जात आहे.

जळगावच्या राजकारणात भूकंप

। जळगाव । वृत्तसंस्था ।
ऐन लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर भाजपला जळगावात मोठा धक्का बसण्याची शक्यता आहे. भाजपचे खा. उन्मेष पाटीलंनी संजय राजतांची भेट घेतल्यानंतर मातोश्रीवर जाऊन उद्भव ठाकरेंची भेट घेतली आहे. त्यामुळे उन्मेष पाटील ठाकरेंच्या शिवसेनेच्या वाटेवर असल्याची चर्चा आहे. भाजपने तिकीट कापल्यामुळे उन्मेष पाटील नाराज आहेत. त्यामुळे पाटील ठाकरेंच्या पक्षाच्या संपर्कात

आहेत. यावेळी त्यांच्यासोबत करण पवारही उपस्थित होते. जळगावात मविआचे उमेदवार असण्याची शक्यता वर्तवण्यात येत आहे. दरम्यान, उन्मेष पाटील हे उद्भव ठाकरेंच्या शिवसेनेत सुरक्षित नसल्याचा दावा भाजपचे महाराष्ट्राचे निवडणूक प्रभारी डॉ. दिनेश शर्मा यांनी केला आहे. मात्र, उन्मेष पाटलांबाबत उद्याच कळेल असे विधान संजय राजू यांनी केले आहे.

'१७ रुपयांची साडी दोन कोटींची गाडी'

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
लोकसभा निवडणुकीचे घोडेमैदान जवळ आले आहे. युती आणि आघाडीकडून प्रक्रिया वेगाने सुरु आहे. महाविकास आघाडी असो, की महायुती असो दोन्ही युती आणि आघाडीत कुरघोडी सुरु आहेत.

१७ रुपयांची साडी देऊन मेळघाटची बेइज्जत केली गेली. आपण दोन कोटींच्या गाडीत फिरायचे आणि १७ रुपयांच्या साडीने लोकांना गुलामीकडे नेण्याची व्यवस्था करायची. परंतु ही १७ रुपयांची साडी मत परिवर्तन करू शकत नाही, असा खरपूस समाचार बच्चू कडू यांनी राणा दाम्पत्यांचा घेतला.



साड्यांवर बच्चू कडू यांनी जोरदार टीका केली. नवनीत राणाचा डिपॉझिट आम्ही जप्त करणार आहोत. आता तीर दूर गेलेला आहे. तो परत येणार नाही, असे ते म्हणाले.

महायुतीचा घटक पक्ष असलेल्या प्रहार जनशक्ती पक्षाने वेगळी भूमिका घेतली आहे. अ. बच्चू कडू यांनी भाजपच्या उमेदवार

खा. नवनीत राणा यांचा प्रचार करणार नसल्याची भूमिका जाहीर केली आहे. त्यासाठी वेळप्रसंगी महायुतीतून बाहेर पडू पण राणांसाठी मत मागणार नाही, अशी रोखटोक्त भूमिका त्यांना मांडली. तसेच त्यांनी महायुतीला धक्का देत प्रहार पक्षाकडून दिनेश बुब यांना उमेदवारी जाहीर केली. आता या सर्व प्रकरणात नवनीत राणांवर घणाघाती हल्ले ते करत आहेत. यामुळे अमरावती लोकसभेच्या निवडणुकीचा वातावरण तापलं आहे.

प्रहारचे उमेदवार दिनेश बुब यांच्या प्रचाराथं बच्चू कडू यांनी कार्यकर्ता मेळावा घेतला. यावेळी कडू यांनी राणा दाम्पत्यांवर सडकून टीका केली.

अकोल्यात तिहेरी लढत

। अकोला । वृत्तसंस्था ।
अकोला लोकसभा मतदारसंघात तिहेरी लढत बघायला मिळणार आहे. भाजपा, मविआ आणि वंचितने आपले उमेदवार जाहीर केले आहेत. मात्र, मविआ आणि भाजपानं यंदा मरठा काडंचा पत्ता टाकल्याने वंचितची चांगलीच गोची होण्याची शक्यता वर्तवण्यात येत आहे. त्यामुळे या तिहेरी लढतीत कोण विजयाचा एका ठरले याकडे आता सर्वांचे लक्ष लागले आहे. या मतदारसंघातून भाजपाने माजी खा. संजय धोत्रे यांचे पुत्र अनुप धोत्रे यांना उमेदवारी जाहीर केली आहे. तर वंचित बहुजन आघाडीचे अध्यक्ष प्रकाश आंबेडकर यांनी ऐनवेळी मविआशी काडीमोड करत स्वतंत्र निवडणूक लढणार असल्याचे जाहीर केले. तसेच मविआने डॉ. अभय पाटील यांना उमेदवारी दिली आहे. या तिहेरी उमेदवारांपैकी प्रकाश आंबेडकर हे जवळपास १२ व्यांदा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरणार आहेत. तर भाजपचे अनुप धोत्रे आणि मविआचे डॉ. अभय पाटील हे पहिल्यांदाच लोकसभा निवडणुकीत आपले नशीब आजमावणार आहे.

उमेदवारी जाहीर होण्याआधीच प्रचार सुरु

। नाशिक । वृत्तसंस्था ।
नाशिक लोकसभा मतदारसंघ राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गट लढणार अशी चर्चा आहे. नाशिक लोकसभा मतदारसंघात महायुतीकडून उमेदवार जाहीर झाला नसला तरी विद्यमान खा. हेमंत गोडसे यांनी प्रचार सुरु केला आहे. नाशिकची जागेवर छान भुजबळ यांची उमेदवारी जवळपास निश्चित मानली जात असताना गोडसेंनी सुरु केलेल्या प्रचाराने महायुतीतील नेत्यांची डोकेदुखी वाढली आहे.

महाविकास आघाडीकडून राजभाऊ वाजे यांची उमेदवारी जाहीर करण्यात आली आहे.

नाशिकमधून गोडसेंना उमेदवारी मिळेल अशी अपेक्षा होती. त्यात गोडसे यांची उमेदवारी भुजबळांच्या एंटीने अनिश्चित झाली. मात्र, या उमेदवारीबाबत घोळ कायम असताना हेमंत गोडसे आणि त्यांच्या कार्यकर्त्यांनी त्यांचा प्रचार देखील सुरु केला आहे. गोडसे यांनी छापलेल्या प्रचार पत्रावर इच्छुक उमेदवार हेमंत गोडसे असा उल्लेख आहे.

आठवलेंनी सोडला शिर्डीचा हट्ट

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
शिर्डी लोकसभा मतदारसंघावर आरपीआय पक्षाकडून दावा करण्यात आला होता. मात्र, ही जागा शिवसेना शिंदे गटाने स्वतःकडे खेचल्याने केंद्रीय मंत्री आठवले नाराज होते. त्यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी शिर्डीच्या राहण्याचा निर्णय घेत परधणोची जागा पदरात पाडून घेतली.

नाईकनिंबाळकर यांना उमेदवारी देण्यात आल्याने मोहिते पाटील कुटुंब नाराज आहे. राष्ट्रवादीचे नेते रामराजे निंबाळकर यांचाही रणजीतसिंह नाईक निंबाळकर यांच्या उमेदवारी विरोध आहे. पण मोहिते पाटील कुटुंब भाजप सोडल्यास तयार नाहीत. त्यामुळे शरद पवार सध्या

तुपकरांनी भरला उमेदवारी अर्ज

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
शेतकरी नेता लोकसभा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरला आहे. शेतकरी नेते रविकांत तुपकर हे बुलढाण्यातून लोकसभा निवडणूक लढणार आहेत. सलग तीन टर्म खासदार असलेले शिवसेने उमेदवार प्रतारराव जाधव यांच्या विरोधात रविकांत तुपकर यांनी दंड थोपटले आहेत. रविकांत तुपकर सोमवारी (दि. १) उमेदवारी अर्ज दाखल करणार आहे. सामान्य शेतकऱ्यांचा मला पाठिंबा आगे, असे रविकांत तुपकर म्हणाले. मोठ्या संख्येने नागरिक, तण, महिला अर्ज भरण्यासाठी येणार आहे. नेता अशी असणार आहे.

शरद पवार पुन्हा उदयनराजेंना देणार धक्का ?

। सातारा । वृत्तसंस्था ।
सातारा लोकसभा निवडणुकीत राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार पक्षाकडून उमेदवार कोण असणार ? याबाबतचा सस्पेन्स अजूनही कायम आहे, कारण विद्यमान खा. श्रीनिवास पाटील यांनी प्रकृतीच्या कारणामुळे निवडणूक लढायला नकार दिला आहे. पाटील यांनी नकारामुळे शरद पवार सातार्यात उमेदवारीच्या शोधात आहेत, या जागेवरून पृथ्वीराज चव्हाण यांचे नाव समोर येत आहे. जयंत पाटील यांनी पृथ्वीराज चव्हाण यांची भेट घेतली, त्यामुळे या चर्चांना आखणी उधाण आले आहे.



मला आदेश दिला तर माझी लढायची तयारी आहे, पण हा निर्णय शरद पवारांना घ्यायचा आहे, असे सूचक विधानही पृथ्वीराज चव्हाण यांनी केले आहे. शरद पवार जो उमेदवार देतील, त्याच्यामागे ताकदीने उभे राहू. हा मतदारसंघ तुतारीचा विषय आहे, तुतारीचा निर्णय त्यांनी घ्यायचा आहे. सातारा लोकसभा काँग्रेसने लढवावी म्हणून अजून प्रस्ताव आला नाही, जर आला तर विचार करू, अशी प्रतिक्रिया पृथ्वीराज चव्हाणांनी दिली. शशिकांत शिंदे यांचा निर्णय राष्ट्रवादीने घ्यायचा आहे, असेही पृथ्वीराज चव्हाण म्हणाले.

नरसिंग उदगीरकर यांना तिकीट

। लातूर । वृत्तसंस्था ।
राज्याच्या राजकारणात मन्हाचा आहे. या जिल्ह्याने महाराष्ट्राला दोन मुख्यमंत्री दिले आहेत. ही जागा आपल्याच ताब्यात यावी, यासाठी प्रत्येकाचा आग्रह असतो. दरम्यान, वंचित बहुजन आघाडीनेदेखील या जागेवर आपला उमेदवार निवडणुकीच्या रिंगणात उतरवला असून या पक्षाने येथे नरसिंग उदगीरकर यांना तिकीट दिले आहे. निवृत्ती घेतल्यानंतर ते राजकारणात सक्रिय झाले होते. यावेळी वंचितने त्यांच्यावर विश्वास ठेवला आहे.

शरद पवार माढ्यात टाकणार डाव

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
लोकसभानिवडणुकीतवारांमती पाटोपट सर्वाधिक चर्चा माढ्याची सुरु आहे. राष्ट्रवादीचा बालेकिल्ला राहिलेल्या माढ्यात सध्याच्या घडीला भाजपचे रणजीतसिंह नाईक निंबाळकर खासदार आहेत. भाजपने पुन्हा एकदा त्यांच्यावर विश्वास दाखवला आहे. निंबाळकरांना उमेदवारी मिळाल्याने माढ्यातील भाजपच्या नेत्यांमध्ये नाराजी आहे. माढा मतदारसंघ राष्ट्रीय समाज पक्षाचे अध्यक्ष महादेव जानकर यांना सोडण्याची तयारी पवारांनी दाखवली होती. याबद्दल जानकर

यांची पवारांसोबत चर्चाही झाली. पण जानकर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री अजित पवार आणि देवेंद्र फडणवीस यांच्या भेटीला गेले. त्यांनी महायुतीसोबत राहण्याचा निर्णय घेत परधणोची जागा पदरात पाडून घेतली.

नाईकनिंबाळकर यांना उमेदवारी देण्यात आल्याने मोहिते पाटील कुटुंब नाराज आहे. राष्ट्रवादीचे नेते रामराजे निंबाळकर यांचाही रणजीतसिंह नाईक निंबाळकर यांच्या उमेदवारी विरोध आहे. पण मोहिते पाटील कुटुंब भाजप सोडल्यास तयार नाहीत. त्यामुळे शरद पवार सध्या

महायुतीत जागांचा तिढा कायम

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
महायुतीत अजूनही काही जागांवर तिढा कायम आहे. यवतमाळ-वाशिममध्ये कोणाला उमेदवारी मिळणार हे अजून स्पष्ट होऊ शकलेले नाही. त्यामुळे यवतमाळमध्ये भावना गवळींचे कार्यकर्ते संतप्त झालेले आहेत. दरम्यान, संभाजीनगर, नाशिक, कल्याण शिंदेवली, ठाणे सिंधुदुर्गच्या जागेवरही तोडगा निघालेला नाही. त्यामुळे महायुतीत बऱ्याच ठिकाणी नाराजीचा सूर आहे.

गवळींविरोधात सहने असून राठोडांनी लढावे अशी चर्चा शिंदे गटाने झाल्याचं सूत्रांकडून समजतं आहे. त्यामुळेच शिंदे गटाच्या पहिल्या यादीतही भावना गवळींचं नाव आलेलं नाही.

न शांल्याने, सामूहिक राजीनामे देण्याचा इशारा पदाधिकाऱ्यांनी दिला. वाशिम-यवतमाळमध्ये भावना गवळींसह मंत्री संजय राठोडांचंही नाव चर्चेत आहे.

ठाण्यात म्हस्केंचे नाव आघाडीवर

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
ठाणे-कल्याणमध्ये सस्पेंस फक्त वाशिम यवतमाळच नाही तर महायुतीत आणखी काही जागांचा तिढा कायम आहे. सूत्रांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार, छत्रपती संभाजीनगरची जागा शिंदेच्या शिवसेनेकडे गेल्याचं कळतं आहे. मंत्री संदीपान भुमरेंनी उमेदवारी निश्चित झाल्याची माहिती आहे. ठाण्याची जागाही शिंदे गटाकडेच राहणार असून आमदार प्रताप सरनाईक आणि नरेश म्हस्केंचं नाव चर्चेत असून म्हस्केंचं नाव आघाडीवर आहे.

दक्षिण मध्य मुंबईत शिवसेनेत वाद

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।
दक्षिण मध्य मुंबई मतदारसंघात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या शिवसेनेत वाद उफाळून आला आहे. खासदार राहुल शेवाळे आणि आमदार सदा सरवणकर यांच्यातील वादामुळे गटबाजी सुरु आहे. याला कंटाळून विभाग क्रमांक १२ चे विभागप्रमुख गिरीश धानुकर यांनी पदाचा राजीनामा दिला आहे. माहीम, धारवी, चडाळा या तीन विधानसभेचे प्रमुख गिरीश धानुकर यांनी शिवसेनेचे मुख्य नेते मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना फत्र लिहून आपला राजीनामा दिला आहे. सदा सरवणकर यांच्या शिफारशीमुळेच धानुकर यांची विभागप्रमुख पदावर नियुक्ती करण्यात आली होती. गेल्या काही महिन्यांपासून सदा सरवणकर यांचे पत्रे यांना नारासेवक समाधान सरवणकर यांच्या पदाधिकाऱ्यांमार्फत मानसिक त्रास देत असल्याचे धानुकर यांनी मुख्यमंत्र्यांना लिहिलेल्या पत्रात म्हटले आहे. त्यामुळे विभागप्रमुख पदाचा राजीनामा देत असल्याचे या पत्रात म्हटले आहे.



पालखी सोहळा संपन्न

दापोली : कोकणात विशेषतः रत्नागिरी जिल्ह्यात शिमाग सण मोठ्या प्रमाणात साजरा होतो. कोकणात हा सण सुमारे १५ दिवस साजरा केला जातो. होळीच्या वेळी ग्रामदेवतेची पालखी निघते. कोकणपट्ट्यात प्रसिद्ध असलेला हा पालखी उत्सव पाहण्यासाठी देशविदेशातून लोक येतात. असाच एक पालखी सोहळा रत्नागिरी जिल्ह्यातील दाभीळ मोरेवाडी (दापोली) येथे मोठ्या जल्लोष उत्साहयुक्त वातावरणात साजरा करण्यात आला.

खेळण्यांची दुरुस्ती

पनवेल : अनेक महिन्यांपासून खांदा वसाहत सेक्टर ९ मधील गार्डनमधील अनेक खेळणी तुटल्याने लहान मुले गार्डनमध्ये येत नव्हती. मात्र, पालिकेच्यावतीने नवीन खेळणी बसवल्याने पुन्हा लहान मुले खेळण्याकरता येऊ लागली आहेत. परंतु, खांदा वसाहतीमध्ये आणखी दोन ते तीन गार्डन आहेत. त्या ठिकाणी सुध्दा खेळणी तुटली आहेत. मात्र, आचारसंहिता असल्याने नविन खेळणी येण्यास विलंब लागणार असून लवकरात लवकर लावण्याची मागणी होत आहे.

पत्रकारांचा सन्मान सोहळा

नवी मुंबई : ठाणे जिल्हा पत्रकार संघाचा भव्य पत्रकार मेळावा मोठ्या दिमाखदार पद्धतीने संपन्न झाला. या मेळाव्यात ६० वर्षांपासून आजतागायत पत्रकारिता करणारे पीटीआय, यूनआय या राष्ट्रीय वृत्तसंस्थांचे ज्येष्ठ पत्रकार एस. रामकृष्णन यांना जीवनगौरव पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. जिल्हातील ११ ज्येष्ठ पत्रकार, छायाचित्रकार, कॅमेरामॅन, पत्रकार कल्याण निधी, अधिष्ठात्रीकृती समिती व राज्यस्तरीय आरोग्य समितीवर नियुक्त झालेल्या आठ पत्रकारांना गौरवविण्यात आले.

टॅक्सी स्टॅंडसाठी साकडे

नेरळ : नेरळ येथून माथेरान पर्यटन स्थळी पर्यटकांची सुखरूप प्रवास करणाऱ्या नेरळ येथील टॅक्सी स्टॅंडचे नूतनीकरण करण्यात यावे, अशी मागणी टॅक्सी संघटनेने करण ठाकरे यांच्याकडे केली आहे. त्याबाबत ठाकरे यांच्या कार्यालयात विशेष बैठक घेण्यात आली आणि त्यावेळी टॅक्सी चालक आणि संघटनेचे पदाधिकारी यांनी ही मागणी केली होती. त्यांनी ही बाब महाराष्ट्र राज्याचे बांधकाममंत्री रवींद्र चव्हाण यांच्या निदर्शनास आणून देण्यात आली असल्याचे सांगण्यात आले.

जेएनपीटीची उल्लेखनिय कामगिरी

उरण : भारतातील अग्रगण्य कंटेनर बंदरांपैकी एक असलेल्या जवाहरलाल नेहरू पत्तन प्राधिकरणाने २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात ६.४३ दशलक्षची आतापर्यंतची सर्वाधिक श्रुपट नोंदवून ऐतिहासिक टप्पा गाठला. २०२२-२३ चा ६.०५ दशलक्ष अंक ओलांडून बंदराने आपला यशस्वी प्रवास सुरू ठेवला आहे. त्या तुलनेत, मागील वर्षाच्या याच कालावधीत एकूण श्रुपटमध्ये लक्षणीय ६.२७% वाढ नोंदवून विक्रमी श्रुपट नोंदविला गेला.

भूसंपादन कायदानुसार नुकसान भरपाई द्या

अन्यथा आमरण उपोषणाला बसण्याचा शेतकऱ्यांचा इशारा

उरण | प्रतिनिधी ।

तालुक्यातील सुधाकर मुकुंद नाईक, विजय मुकुंद नाईक, संगीता विलास धरत हे शेतकरी हरिश्चंद्र पिंपळेकर येथील १ एप्रिल १९५७ च्या आगोदरपासून ताबे, कब्जा, वहिवाट मालकीने संरक्षित कुळ असून विरार-अलिबाग कॉरीडोर प्रकल्पबाधित आहेत. भूसंपादन कायदा २०१३ प्रमाणे जमिनीच्या गुंत्याचे भाव बाजारमुल्याप्रमाणे १५ दिवसांच्या आत द्यावे. अन्यथा प्रकल्पबाधित शेतकरी पनवेल येथे आमरण उपोषणाला बसणार असल्याचा इशारा संबंधित प्रशासनाला देण्यात आला आहे.

शिवडी, न्हावा सेतुच्या भूसंपादनात शेतकऱ्यांना प्रतिगुंटे ५० हजार भाव देऊन फसवणूक करणाऱ्या पुनर्वसन अधिकाऱ्यांना प्रतिगुंटे ९३ लाख भाव द्यावा, असा निर्णय मा. उच्च न्यायालयाने अलिफंडेच दिला आहे. त्यानुसार जमिनीचा बाजारभावाने पुनर्वसन हे कायद्याने मागण्याचा अधिकार शेतकऱ्यांचा आहे. हे सरकारी अधिकाऱ्यांनी लक्षात घ्यावे. कसत असलेल्या जमिनीचा



मोबदला शेतकऱ्यालाच मिळावा. इन्हेंक्यू म्हणून आलेल्या गेलाराम भुरोमल या बोगस व्यक्तीला दिल्यास या व्यक्ती विरोधात तसेच पुनर्वसन अधिकारी, मा. जिल्हाधिकारी यांच्या विरोधात फसवणूकीचा गुन्हा दाखल करू, याची नोंद घ्यावी. जमिनीचा ताबा, कब्जा, वहिवाट मालकी बद्दल मा. जिल्हाधिकारी रायगड, तहसिलदार पनवेल, प्रांत पनवेल, तलाठी सजा विंधणे यांनी तत्काळ पंचनामे करून भूसंपादन कायदा २०१३ प्रमाणे

विरार-अलिबाग कॉरिडोर भूसंपादनामुळे आम्ही प्रकल्पबाधित होत आहोत. त्यामुळे टाकीगाव-दिघोड येथील जमिनीचे प्रतिगुंटा ५ कोटी बाजारमुल्याप्रमाणे २६.३० गुंत्यांचे १ अरब ३१ कोटी ५० लाख एवढी किंमत आहे. सरकारी नोकऱ्या, विकसित भूखंड, व्यावसायिक पुनर्वसन भूसंपादन कायदा २०१३ प्रमाणे येथे १५ दिवसात किंमत द्यावे, नुकसान भरपाई द्यावे, अन्यथा आम्ही मेट्रोसेक्टर पनवेल येथे आमरण उपोषणास बसणार आहोत, याची नोंद घ्यावी.

- सुधाकर नाईक, प्रकल्पग्रस्त, विरार कॉरीडोर प्रकल्प

कायदा २०१३ प्रमाणे जमिनीच्या गुंत्याचे भाव बाजारमुल्याप्रमाणे १५ दिवसांच्या आत द्यावे. अन्यथा सुधाकर नाईक, विजय नाईक, संगीता धरत हे प्रकल्पबाधित शेतकरी पनवेल येथील मेट्रो सेंटर येथे आमरण उपोषणाला बसणार असल्याची बाब शेतकऱ्यांनी प्रशासनाला केलेल्या पत्रव्यवहारातून समोर आली आहे.

सचिन घाडी पुरस्काराने सन्मानित

। सोगाव । वार्ताहर ।

अलिबाग तालुक्यातील सर्वसामान्य जनमानसात आपल्या सामाजिक कार्याबद्दल प्रसिद्ध असणारे मूनवली माणगाव येथील सचिन हरिश्चंद्र घाडी यांना दि.२८ मार्च रोजी त्यांच्या उल्लेखनीय कार्याबद्दल मुंबई येथील कार्यक्रमात मान्यवरांच्या हस्ते राज्यस्तरीय 'छत्रपती शिवाजी महाराज पुरस्कार २०२४'ने सन्मानित करण्यात आले. या पुरस्कार सोहळ्यात



महाराष्ट्रातील प्रमुख मान्यवरांच्या हस्ते महाराष्ट्रातील जनसेवा करणाऱ्या वैद्यकीय, शिक्षण, समाजसेवा, कला व कृषी क्षेत्रातील गुणिजनांचा सत्कार करण्यात आला. पुरस्कार सोहळ्याला सतिश घाडी व मित्रपरिवार उपस्थित होते. सतिश घाडी यांनी सचिन घाडी यांना सामाजिक कार्यात राज्यस्तरीय पुरस्कार मिळाल्याबद्दल आनंद व्यक्त केला व पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या.



● मुरुड परिसरात एप्रिल महिना सुरू झाला की पाण्यासाठी सिमेंट रिंग विहिरी बनवण्याचे काम सुरू होते. मुरुड शहरात या कामाचे कामगार प्रसिद्ध असल्याने ते स्वतः सिमेंट रिंग बनवतात. सध्या हा व्यवसाय तेजीत आहे. पाणी टंचाईवर मात करण्यासाठी या विहिरीचा मोठा हातभार लागतो.

माजी विद्यार्थिनींचा स्नेहमेळावा

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

माणगावात शासकीय अध्यापिका विद्यालयातील माजी विद्यार्थिनींचा स्नेहमेळावा तब्बल २९ वर्षांनंतर भेट झाल्याने मैत्रिणींचा आनंद गणनात मावेनासा झाला. या मेळाव्यात मैत्रिणींनी एकमेकींच्या जुन्या आठवणींना उजाळा दिला.

शासकीय अध्यापिका विद्यालय माणगावच्या सन १९९४-९५ च्या वर्गातील मैत्रिणींचा स्नेहमेळावा तब्बल २९ वर्षांनंतर भेट झाल्याने मैत्रिणींचा आनंद गणनात मावेनासा झाला. दोन दिवसांचा हा कार्यक्रम अतिशय उत्साही व आनंददायी वातावरणात साजरा केला. दोन दिवसांचा कार्यक्रम होळीचे रंग उधळत गोळा करत मेळावा संपन्न झाला.



चौथीच्या विद्यार्थ्यांचा निरोप सभारंभ



। म्हसळा । वार्ताहर ।

दहावी, बारावीनंतर किंवा महाविद्यालय संपतानाचा निरोप सभारंभसगळ्यांनी अनुभवला असलेच पण म्हसळा शहरातील रायगड जिल्हा परिषदेच्या प्राथमिक शाळेतील इयत्ता चौथीच्या विद्यार्थ्यांनी निरोप सभारंभाची मजा तुटली. या कार्यक्रमाला शालेय व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष शशिकांत शिर्के, उपाध्यक्ष समिधा वेदक, सदस्य सोनाली लहारे, वैशाली कर्ने, मनस्वी जाधव, मुख्याध्यापिका सुमिशा खेडेकर, अरुण माळी, इंदिरा चौधरी, जयश्री गायकवाड, तिलोसमा

गायकवाड, श्रीधर उमदी आदि मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी सर्व विद्यार्थ्यांनी आपल्या शाळेतील जुन्या आठवणींना उजाळा दिला. इयत्ता पहिली पासून या शाळेच्या प्रत्येक शिक्षकाने आपल्याला छान छान गोष्टी सांगून तसेच विविध धडे देऊन आपल्याला कसे घडवले, आपण शाळेत कोणत्या गंमती केल्या, सर्व शिक्षकांनी आपली कशी काळजी घेतली, याबाबत आपल्या अनेक आठवणी सांगितल्या. या कार्यक्रम प्रसंगी शिक्षकांच्या वतीने सर्व विद्यार्थ्यांना अल्पोपहार देण्यात आला.

संस्थेचा वर्धापन दिन

। चौक । प्रतिनिधी ।

ज्येष्ठ नागरिक संस्था चौकचा २१ वा वर्धापन दिन दि.३१ मार्च रोजी वसंत कुंभार यांच्या अध्यक्षतेखाली संस्थेच्या सभागृहात संपन्न झाला. गणेश पूजन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. यानंतर वर्षभरात ज्येष्ठांसाठी आयोजित केलेले आरोग्य शिबिर, एकदिवसीय सहूल, सत्कार, वाढदिवस, मासिक मॉर्टिंग यांचा अहवाल वाचन करण्यात येऊन ज्येष्ठ पुरुष व महिला सदस्य, पत्रकार, सुभाष पवार यांचा सत्कार करण्यात आला. या वर्धापन दिनासाठी सुमारे दोनशेहून अधिक सदस्य महिला व पुरुष उपस्थित होते.

थिटे यांच्या जयंतीनिमित्त कार्यक्रम

। खांब । वार्ताहर ।

रोहा तालुक्यातील बाहे गावातील शेतकरी कै. बाळू गंगाराम थिटे यांच्या ७५ व्या जयंतीनिमित्त सोमवारी (दि.१) विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आलं होतं. तालुका कुणबी समाज युवक अध्यक्ष अनंत थिटे यांचे वडील असणारे कै. बाळू गंगाराम थिटे यांच्या स्मृतींना उजाळा मिळावा या उद्देशाने थिटे परिवाराच्यावतीने या कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी सर्वप्रथम कै. बाळू गंगाराम थिटे यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून त्यांना सुरेश मार, अनंत दमाळ, यशवंत हळदे, शशिकांत कडू, अरविंद मार,



अरुण आगळे, डॉ. अनिल गोते, सुरेश थिटे, सहदेव ठमके, दीपिका पिंपळे, रूपाली खरात आदी मान्यवरांकडून भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. या कार्यक्रम तर्गत थिटे परिवाराच्यावतीने शाळेला कपाट भेट देऊन विद्यार्थी वर्गाला ओळखपत्र देण्यात आले. तसेच, त्यांची रकगत तपासणी करून खाऊचे वाटप करण्यात आले.

उत्कृष्ट अंगणवाडी पुरस्कार सोहळा

। सोगाव । वार्ताहर ।

दी लाईफ फाऊंडेशन तसेच एकात्मिक बाल विकास प्रकल्प अलिबाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने जागतिक महिला दिनाचे औचित्य साधून अलिबाग येथे शनिवार दि.३० मार्च रोजी उत्कृष्ट अंगणवाडी पुरस्कार सोहळा साजरा करण्यात आला.

यावेळी राजिप मुख्य कार्यकारी अधिकारी सत्यजित बडे, निर्मला कूचिक, गीतांजली पाटील, विजय

मयेकर, रेखा सहानी, शालिनी मखीजा, विनोद लाला, अजित लालवानी, महेश माखीजा, उल्का कुलकर्णी, विनोदिनी मोकल, भाग्यश्री पाटील, सामिया पेरकर, दीप्ती मोकल, कल्पिता साळवकर, शिलांदे इंगळे, पल्लवी राणे, प्रणय ओव्हाळ, राखी राणे, प्रियांका शिंदे, मुस्कान शेख, योजना शितोळे, प्रदीप दंबळे, स्वप्नली, प्रदीप पाटील, अंगणवाडी सेविका व मदतनीस

मोठ्या संख्येने उपस्थित होत्या. शिलांदे इंगळे यांनी फाऊंडेशनच्या माध्यमातून समाजातील तळागाळातील लोकांसाठी सामाजिक हितार्थी जाणीव ठेवून राबविण्यात येणाऱ्या सामाजिक उपक्रमांबद्दल माहिती दिली व या कार्यक्रमाचा हेतू हा अंगणवाडीतील मुलांचे आरोग्य सुधारण्यासाठी व शैक्षणिक साहित्य आणण्यासाठी खारीचा वाटा उचलून मदत करणे हा असल्याचे सांगितले.



आदर्श पतसंस्थेची नावाप्रमाणे कामगिरी

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

आदर्श नागरी सहकारी पतसंस्थेच्या सन २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात ढोबळ एनपीएमध्ये ०.३७ टक्क्यांनी घट झाली आहे. ढोबळ एनपीएमध्ये ०.५६ टक्के इतका आहे. हे एनपीएम प्रमाण नाममात्र आहे. निव्वळ नफा ६ कोटी १० लाख रुपये झाला आहे. आदर्शच्या एकत्रीत व्यवसायात ११० कोटी ५० लाख रुपयांनी वाढ झाली आहे. आर्थिक सक्षम, ढोबळ एन.पी.एम नाममात्र, उत्तम लाभता क्षमता असलेली आदर्श पतसंस्था आपल्या नावाप्रमाणे आदर्श काम करत आहे, अशी माहिती आदर्श नागरी सहकारी पतसंस्थेचे संस्थापक सुरेश पाटील व अध्यक्ष अभिजित पाटील यांनी दिली.

एक टक्क्यापेक्षा कमी नाममात्र एनपीएम



सन २०२२-२३ या आर्थिक वर्षात आदर्श नागरी पतसंस्थेचा ढोबळ एनपीएम ०.९२ टक्के होता. त्यात सन २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात ०.३७ टक्क्यांनी घट झाली आहे. यंदा एनपीएम प्रमाण ०.५६ टक्के आहे. तसेच, निव्वळ एनपीएम प्रमाण शून्य टक्के आहे. आदर्श पतसंस्थेने सलग १६ वर्षे निव्वळ एनपीएम प्रमाण शून्य टक्के राखले आहे, अशी माहिती सुरेश पाटील यांनी दिली. सन २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात संस्थेला ढोबळ नफा ८ कोटी ५ लाख रुपये झाला आहे. मागील वर्षाच्या तुलनेत निव्वळ नफ्यात १ कोटी २९ लाख रुपये वाढ झाली आहे. संस्थेने १३३ कोटी ६६ लाख रुपयांची गुंतवणूक केली आहे. आदर्श पतसंस्थेने ६१८ कोटी

५७ लाख रुपयांचा एकत्रित व्यवसाय केला आहे. मागील वर्षी ५०८ कोटी ८ लाख रुपयांचा एकत्रीत व्यवसाय होता. आदर्शचे वसूल भागभांडवल १६ कोटी ७४ लाख रुपये आहे. आदर्श नागरी पतसंस्थेच्या ठेवी ३५८ कोटी ५ लाख रुपये आहेत. गेल्या वर्षी संस्थेच्या ३०२ कोटी ९२ लाख रुपये ठेवी होत्या. त्यात यावर्षी ५५ कोटी १४ लाख रुपयांनी वाढ झाली आहे. सन २०२२-२३ मध्ये संस्थेचे २०५ कोटी १६ लाख रुपये कर्ज वाटप होते. सन २०२३-२४ मध्ये संस्थेचे २६० कोटी ५२ लाख रुपये कर्ज वाटप झाले आहे. मुदतपूर्ण थकवाकी ७ कर्जदारांकडे आहे. त्याचे प्रमाण ०.०१ टक्के असल्याचे अभिजित पाटील यांनी सांगितले.

कलात्मिकफाईंड

जाहिरात छोटी, उपयुक्तता मोठी

- चेंद्रे अलिबाग येथे बंगला with Terrace भाड्याने देणे आहे. बंगला १००० चौरस फूट. मागे २००० चौरस फूट लॉन, नारळाची झाडे. इच्छुक भाडेकरूंनी संपर्क साधावा ९८६७२१४६१६
- मांडवा जेठू येथील घर व घराच्या आजूबाजूचा परिसर साफ सफाई करण्यासाठी पुरुष/मुलगा पाहिजे.मासिक पगार रुपये ८०००/- ते १००००/- वयाची अट नाही. संपर्क : ८६९८६८२११९
- अकाउंटंट पाहिजे- जीएसटी बील व रिटर्नसचा कमीत कमी २ वर्षे अनुभव असावा. प्रत्यक्ष भेटा. संपर्क ९६२३९११४६०. एम.जे. एन्टरप्रायजेस, ब्राह्मण आळी, अलिबाग.
- विक्री आणि marketing व्यक्ती आवश्यक आहे। किमान पदवी पूर्ण केलेला। ०-२ वर्षे अनुभव। प्रतिस्पर्धी पगार। marketing कोशल्या असली पाहिजेत Accountant आवश्यक आहे। टॅली अनिवार्य। ०-२ वर्षे अनुभव। सर्व दुकान खाते घेणे पाहिजे। दुकानमधून काम। प्रतिस्पर्धी पगार रसिक हार्डवेअर। फोन नंबर: +९१ ९४२२६९०८५४

जाहिरातीसाठी संपर्क : (०२१४१) २२२२९०/ २२२७६१

मतदार जनजागृतीसाठी गीतमाला सिडीचे प्रकाशन

। **खास प्रतिनिधी । रायगड ।**

जिल्ह्यात लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक कार्यक्रम जाहीर झाला आहे. निवडणुकीत मतदानाची टक्केवारी वाढविण्यासाठी जिल्हानिवडणूक अधिकारी किशन जावळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हा प्रशासन प्रयत्‍नशील आहे. या उपक्रमाचा एक भाग म्हणून मतदार जनजागृतीसाठी गीतमाला तयार करण्यात आली आहे. या गीतांच्या सिडीचे प्रकाशन जिल्हाधिकारी किशन जावळे

यांच्याहस्ते करण्यात आले.

मतदार जनजागृतीसाठी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात येत आहे. या उत्सवात प्रत्येक मतदाराने मतदान करून आपला सहभाग नोंदवावा यासाठी या गीतांच्या माध्यमातून जनजागृती करण्यात येणार आहे. श्रीवर्धन विधानसभा मतदार संघाचे सहायक निवडणूक निर्णय अधिकारी मंशेश पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली तहसीलदार समीर धारे यांनी या गीतांची निर्मिती केली आहे.

वाचकांसाठी निवेदन

कृषीवल वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातींची शहानिशा करूनच वाचकांनी संबंधितांशी व्यवहार करावेत. वर्तमानपत्रातून प्रसिद्ध जाहिरातीतील उत्पादने, सेवा किंवा त्यासंदर्भातील दावे यांची नांगेश पब्लिशर्स प्रा. लि. कोणतीही हमी घेत नाही. त्या मजकुराच्या अथवा दाव्याच्या पूर्ततेसंदर्भातील कोणतीही जबाबदारी नांगेश पब्लिशर्स प्रा.लि.चे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक किंवा मालक यांच्यावर राहणार नाही, याची कृपया वाचकांनी नोंद घ्यावी.

- **मुख्य संपादक**

जाहिर नोटीस

सर्व लोकांस या जाहीर नोटीसीव्दारे कळविण्यात येते की मोजे दहिवली तर्फे वरेडी, ता. कर्जत, जि. रायगड येथील हक्कांनदीस वर्णन असलेली जमीन मिळकत आमचे अशिलांनी सदर मिळकतीचे विदयमान मालक रिया अतीन साहा यांचेकडून खरेदी घेण्याचे ठरविले आहे सदर जमिन मिळकतीचे वर्णन खालीलप्रमाणे :-

मोजे दहिवली तर्फे वरेडी, ता. कर्जत, जि. रायगड येथील जमीन मिळकत सध्दें नं.
हिस्सा नं.
क्षेत्र (हे.आर.पं.)
आकार (रू. पै.)

३९ २ ०-९५-०० ०-४७

तरी वरील मिळकतीच्या बाबत कोणताचाही कुळ वहिवाट, ताबा, बऱ्याणा पावती, साठेकार, गहाण, बक्षीस, बोजा, भाडेपट्टा, मृत्युपत्रांकित दान, जप्ती, लिज, कुलअखत्यारपत्र अथवा अन्य प्रकारचा कायदेशीर हक्क हितसंबंध असल्यास ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १४ (चौदा) दिवसांच्या आत खालील सही करणार यांचेकडे आपल्या हरकती प्रथमदर्शनी पुराव्यासह लेखी दाखल कराव्यात अथवा रजिस्टर्ड पोस्टाने पाठवाव्यात. सदर मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास सदरचा व्यवहार पूर्ण केला जाईल व त्यानंतर येणारी कोणतीही हरकत आमचे अशिलांवर बंधनकारक राहणार नाही याची नोंद घ्यावी.

कर्जत	खरेदीदारातर्फे अॅडव्होकेट
ता. ०३/०४/२०२४	किशोर तुकाराम देशमुख
	प्रेरणा निवास, नाना मास्तर नगर, मुद्दे खुर्द, ता. कर्जत, जि. रायगड ४१०२०१ मो.९४२२०६८७५५

सांडपाणी

व्यवस्थापन प्रकल्प अपघाताला निमंत्रण । नरळ । वाताहर ।

माथेरान शहरातील सांडपाण्याचे व्यवस्थापन करण्यासाठी मलनिःसारण प्रकल्प उभारला जात आहे. या प्रकल्पाच्या कामाबद्दल शंका उपस्थित होत आहेत. सध्या हॉटेल लाईनवर चेंबर बनविण्याची कामे सुरु असून नव्याने बनविलेल्या चेंबरला भोके पडली आहेत. त्यामुळे घोडे सोसळून अपघात होण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे. याबद्दल माथेरानमधील अश्वपाल यांनी अपघाताची भीती व्यक्त केली.

माथेरानमधील सांडपाणी शहरातून दरीमध्ये जाऊ नये. यासाठी राज्य मानवी हक्क आयोगाच्या आदेशाने शासनाने सांडपाणी प्रकल्प मंजूर केला आहे.त्या प्रकल्पाच्या कामाबद्दल माथेरानमधील नागरिक नाराज आहेत. स्थानिकांची नाराजी लक्षात घेऊन माथेरान नगरपरिषदेकडून सांडपाणी व्यवस्थापन प्रकल्पाचे काम कायमदाखल माथेरानमधील नागरिक नाराज आहेत. स्थानिकांची नाराजी लक्षात घेऊन माथेरान नगरपरिषदेकडून सांडपाणी व्यवस्थापन प्रकल्पाचे काम सुरु झाल्यानंतर देखील ठेकेदार कंपनीकडून पुन्हा एकदा स्थानिकांची नाराजी ओढवून घेत आहे. त्यात सध्या माथेरान शहरातील हॉटेल लाईन भागात कामे सुरु केले आहे. त्या भागातील प्रेमदिप हॉटेल समोरील रस्त्यावर बसविण्यात आलेल्या सिमेंट चेंबर थेट फुटली आहेत. त्या भागातून माल वाहतूक करणारे घोडे तसेच पर्यटक यांची ये-जा सुरु असते. माथेरान शहरात हॉटेलसमथेे पाहणें म्हणून आलेले पर्यटक हे याच रस्त्याने मुख्य बाजारपेठ भागात जातात. त्यात या भागातील रस्त्यावर पूर्णपणे विजेचे दिवेदेखील नाहीत. त्यामुळे पर्यटकांचा चेंबरवर पडून अपघात होण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. याबाबत पर्यटकांची वाहतूक करणारे अश्वपालक यांनी नाराजी व्यक्त केली असून पालिकेने तात्काळ चेंबर दुरुस्ती करून घेण्यात यावी, अशी मागणी केली आहे. त्या चेंबरबद्दल माथेरानमधील अश्वपालक यांच्याकडून माथेरान नगरपरिषद, पालिका मुख्याधिकारी तसेच पालिका अभियंता यांना कळविले आहे. त्याबाबत पालिका अभियंता अभिमन्यू येळवंडे यांच्याकडून माहिती घेतली असता, ती कर्जत नगरपरिषदमध्ये असून त्या चेंबरबद्दल माहिती घेत असून उद्या माथेरान येथे गोल्यावर तात्काळ पाहणी करून ठेकेदाराला निर्देश देण्यात येतील.

जाहीर नोटीस				
तमाम जनतेस या जाहीर नोटीसीने कळविण्यात येते की, आमचे अशिल यांनी खालील क्षेत्राचे वर्णनाची जमिन मिळकत त्या मिळकतीचे विद्यमान मालक १) श्री. रामचंद्र शंकर सुखटणकर यांचे मालकी हक्क तपासणेचे ठरविले आहे.				
मिळकतीचे वर्णन मोजे - सोगांव, ता. अलिबाग, जि. रायगड				
क्र.	भूमापन क्र व उपविभाग	क्षेत्र (हे. आर.)	आकार (रू.पै.)	
१	१८३/१८४	जिरायत १.०५.३० <p>पो.ख. ०.००.७०</p> एकूण १.०६.००	२८.१०/-	
२	१७९/१८०/१८१	जिरायत १.७२.०० <p>पो.ख. ०.००.००</p> एकूण १.७२.००	४३.८२	
<p>वरील क्र. २ मिळकत पैकी श्री. रामचंद्र शंकर सुखटणकर यांचे नावे असणारे क्षेत्र ००.९२.०० हे आर आकार २२.४४/- रू. पै या नोटीसीचा विषय आहे.</p>				
वर वर्णन केल्याप्रमाणे क्षेत्राची जमिन मिळकती ह्या त्यांचे निवेंध मालकी हक्काची व प्रत्यक्ष ताबे कब्जा वहिवाटीतील असून, त्या विकणेचा त्यांस हक्क अधिकार असल्या बाबतचा निर्वाळा विद्यमान मालकांनी आमचे अशिलांस दिलेला आहे. मात्र तरी देखील वर वर्णन केलेल्या मिळकतींवर अथवा तिचे कोणत्याही भागावार कुणाचाही विक्री, गहाण, दान, भाडेपट्टा, विक्रीचाकरार, वारसाहक्क, लिज, लिपन, चार्ज, पोटागी, ताबा, वहिवाट, इजमेंटीहक्क या अन्य कोणत्याही तऱ्हेने सदर मिळकतीचे विक्री व्यवहारास हरकत आल्यास त्यांनी त्यांच्या हरकती अगर तक्रार नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १४ (चौदा) दिवसांचे आत खाली दिलेल्या आमचे पत्त्यावर कागदोपत्री पुराव्यासहित लेखीस्वरूपात आणून घ्यावीत, मुदतीत कोणाचीही, कोणत्याही प्रकारची तक्रार अथवा हरकत न आल्यास सदर मिळकती विद्यमान मालकांच्या निवेंध व निजोखमी मालकी हक्काच्या आहेत व त्यावर अन्य कुणाचा ही कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध नाही अथवा तसा हक्क असुनही तो त्यांनी विद्यमान मालकांच्या तसेच आमच्या अशिलांच्या लाभत सोडून दिला आहे. असे गृहित धरून आमचे अशिल व्यवहार पूर्ण करताील व मागाहून मुदतीनंतर आलेली कुणाचीही तक्रार अगर हरकत विचारात घेतली जाणार नाही, हे सर्वांस कळावे.				
ठिकाण : अलिबाग	अॅड. राहुल रमेश नाईक			
दिनांक : ०३/०४/२०२४	मु. नागांव, ता. अलिबाग			
	मोबा. क्र. ९९२२७९ ८५२८			

जाहीर नोटीस

सर्व लोकांस या नोटीसीने कळविणेत येते की, खाली नमुद केलेली शेतजमिन मिळकत ही या खाली दिलेल्या जमिन मालक यांचे नावावर ७/१२ उतारा सदरी महसुल दप्तरी नांवे असून त्या त्यांचे खुद ताबा कब्जा, मालकी वहिवाटीतील आहे त्या शेतजमिन मिळकतीचे वर्णन खालीलप्रमाणे-

मोजे केळघर, ता. रोहा, जि. रायगड येथील मिळकत				
मालकाचे नांव	गट नं.	एकूण क्षेत्र हे. आर	आकार रू. पै.	प्रकार
निराबाई विठोबा कांबळे व इतर ४	६३	जिरायत ०-६१-६० <p>पो.ख. ००-०१-९०</p> एकूण ०-६३-५०	११.३२	नि.स.प्र

वरील मिळकतीसंबंधात आमचे अशिल यांनी जमिन मालक यांचेशी खरेदी व्यवहार दरविला आहे. यासव वरील मिळकतीवर अन्य कोणाचा गहाण, दान, लिज, फरोक, साठेकार, अखत्यार, लिन चार्ज, अॅटचमेंट, अन्न, वस्त्र, निवारा, ताबा, कब्जा, वहिवाट वचनचिठ्ठी, दावा, दरखास्त, वाद, तंटा चालू असल्यास किंवा या व्यवहारास कोणाची काही हरकत असल्यास त्यांनी आपल्या हरकती लेखी कागदोपत्री पुराव्यासह खाली सही करणार यांचेकडे ही नोटीस प्रसिध्द झाल्यापासून (१५) पंधरा दिवसांत लेखी स्वरूपात दाखल करावी. अशा मुदतीमध्ये कोणतीही हरकत न आल्यास उपरोक्त मिळकत ही निवेंध आहे असे समजून आवश्यक कागदपत्रे सादर करून खरेदीखताचा व्यवहार पूर्ण करणेत येईल याची नोंद घ्यावी व त्यानंतर आलेली कोणतीही हरकत आमचेवर बंधनकारक राहणार नाही हे कळावे.

दि. ०३/०४/२०२४	सही/-			
	अॅड. पी. जी. दामाडे			
	रा. फ्लॅट नं. ४०२, बी. विंग, चौथा मजला, साईनगरी सोसायटी, छत्रपती शिवाजी नगर, डॉ. वागळे डॉस्पिटल जवळ, ता. रोहा, जि. रायगड			
	नं.४०२२०९ मोबा नं. ९२७२९३३९५६			

राज्यात २४.४० टक्के कुटुंब दारिद्र्यरेषेखाली

नीती आयोगाच्या अहवालावर प्रश्नचिन्ह

। **नागपूर । वृत्तसंस्था ।**

नीती आयोगाच्या अहवालानुसार, देशातील बहुआयामी गरिबी २०१३-१४ मध्ये एकूण लोकसंख्येच्या २९.१७ टक्के होती. २०२२-२३ मध्ये हे प्रमाण ११.२८ टक्क्यांवर घसरले. महाराष्ट्रात २०१४ च्या तुलनेत २०२२ मध्ये दारिद्र्यरेषेखालील शिधापत्रिकांची संख्या ५.१५ टक्के घटली. परंतु, आजही २४.४० टक्के शिक्षापत्रिका दारिद्र्यरेषेखालील असल्याने नीती आयोगाच्या अहवालावर प्रश्नचिन्ह उपस्थित झाले आहे.

नीती आयोगाच्या अहवालानुसार, भारतातील गरिबीचा दर २०१३-१४ मधील २९.१७ टक्क्यांवरून २०२२-२३ मध्ये ११.२८ टक्क्यांवर खाली आला. त्यानुसार गेल्या ९ वर्षांत गरिबीत १७.८९ टक्के घट झाली. त्यातच राज्यातील अन्न, नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण विभागाच्या आकडेवारीनुसार राज्यात ३१ डिसेंबर २०१४ मध्ये दारिद्र्यरेषेखालील ४५ लाख ३४ हजार ८३६ तर त्याहून गरीब अंत्योदय अन्न योजनाचे २४ लाख ७२ हजार ७५३ शिधापत्रक होते. तर केशरी दारिद्र्यरेषेवरील एक कोटी ४६ लाख ४५ हजार २३, अन्नपूर्णाचे ६४ हजार ८६६, पांढरेचे १९ लाख ९३ हजार १८८ असे एकूण २ कोटी ३७

लाख १० हजार ६६६ शिधापत्रक होते.

राज्यातील एकूण शिधापत्रिकेची संख्या २०१४ च्या तुलनेत ३१ डिसेंबर २०२२ रोजी वाढून २ कोटी ५६ लाख ५५ हजार ३१४ झाली. त्यात दारिद्र्यरेषेखालील ३७ लाख ६१७, अंत्योदय अन्न योजनाचे २५ लाख ६० हजार ३३५, केशरी प्राधान्य कुटुंबाचे ९० लाख ३५ हजार ५२३, केशरी प्राधान्य कुटुंब शेतकरीचे ८ लाख ८७ हजार ४८१, ग्राम प्राधान्य कुटुंबाचे ७२ लाख ४४ हजार ३४९, अन्नपूर्णाचे ६३४७, पांढरेचे २२ लाख २० हजार ५६४ शिधापत्रकधारक आहेत.

त्यामुळे २०१४ मध्ये राज्यात दारिद्र्यरेषेखालील (अंत्योदयसह) एकूण ७० लाख ७ हजार ५८९ शिधापत्रक असल्यास मालकी अधिकारानु सामाजिक कार्यकर्ते संजय अग्रवाल यांनी पुढे आनले. ही दारिद्र्यरेषेखालील (अंत्योदयसह) शिधापत्रिकांची संख्या २०२२ मध्ये ६२ लाख ६१ हजार ५० होती. त्यामुळे २०१४ च्या तुलनेत २०२२ मध्ये दारिद्र्यरेषेखालील शिधापत्रकांमध्ये ५ टक्के घट झाली. परंतु नीती आयोगाच्या अहवालाच्या तुलनेत ही घट खूपच कमी असल्याने त्यांच्या अहवालावर संजय अग्रवाल यांनी प्रश्न उपस्थित केले आहे.

५ मे रोजी राष्ट्रीय लोक अदालत

रायगड : जिल्ह्यामध्ये ५ मे २०२४ रोजी राष्ट्रीय लोक अदालतीचे आयोजन करण्यात आले असल्याची माहिती न्यायाधीश तथा सचिव, जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण, रायगड अलिबाग अमोल शिंदे यांनी दिली. या राष्ट्रीय लोक अदालतीमध्ये रायगड जिल्ह्यातील सर्व न्यायालयात प्रलंबित असलेली, दिवाणी व तडजोडपात्र फौजदारी प्रकरणे, दिवाणी व तडजोडपात्र फौजदारी अपिले, मोटार अपघात प्रकरणे, विवाह विषयक प्रलंबित प्रकरणे, तसेच ग्रामपंचायत यांच्याकडील घरपट्टी, पाणीपट्टी विलाचाय देयकाबाबतची वादपूर्व प्रकरणे, भारत दूर संचालन निगम लिमिटेड, वीजवितरण, राष्ट्रीयकृत बँका आणि पतसंस्था व इतर वित्तीय संस्था यांच्याकडील थकबाकीबाबतची वादपूर्व प्रकरणे या लोक अदालतीमध्ये तडजोडीसाठी ठेवण्यात येतात. ०५ मे रोजी होणाऱ्या राष्ट्रीय लोक अदालतीमध्ये जास्तीत जास्त प्रकरणे तडजोडीने निकाली काढण्यासाठी सहकार्य करावे आणि या लोक अदालतीचा नागरिकांनी लाभ घ्यावा, असे आवाहन रायगड जिल्हा व सत्र न्यायाधिेश तथा जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरणाचे अध्यक्ष ए.एस. राजेंदकर यांनी केले आहे.

राज्यातील नऊ वस्तूंना जीआय मानांकन

रायगड : एकावेळी राज्यातील नऊ वस्तूंना भौगोलिक सूचकांक (जीआय) मानांकन प्राप्त झाले. यामुळे आंतरराष्ट्रीय स्तरावर मान्यता आणि संवर्धनाला मोठा उपयोग होणार आहे. जीआय मानांकन विषयातील तज्ज्ञ गणेश हिंगमिरे यांच्या प्रयत्‍नातून शक्य झाले आहे. विशेष म्हणजे आसाममधील बोडोलॅंडच्या १३ वस्तूंनाही हिंगमिरे यांच्या प्रयत्‍नातून जीआय मानांकन मिळाले आहे.राज्यातील जवळपास प्रत्येक जिल्ह्यातील एका उत्पादनाला किंवा वस्तूला जीआय मानांकन प्राप्त व्हावेत म्हणून हिंगमिरे यांनी प्रयत्‍न केले आहेत. ते म्हणाले, राज्यातील ३८ उत्पादनांना जीआय मानांकन प्राप्त करण्याचे भाग्य मला लाभले. खरेतर ही चळवळ पुण्यातून सुरू झाली. २००७ मध्ये पुणेरी पगडीला मानांकन प्राप्त झाले होते. आता स्वातंत्र्याच्या अमृतमहोत्सवाी वर्षानिमित्त ७५ वस्तूंना जीआय मानांकन मिळविण्यासाठी प्रयत्‍न झाले. त्यातीलच या नऊ गोष्टींचा समावेश आहे.एखाद्या वस्तूचा इतिहास, भूगोल आणि शास्त्र बघितल्यानंतरच जीआय मानांकन प्राप्त होते. अशा मानांकनामुळे संबंधित वस्तू किंवा उत्पादनाचे संवर्धन तर होते ; शिवाय त्याला आंतरराष्ट्रीय स्तरावर ओळखही प्राप्त होते. यामुळे त्याची निर्यात करणे शक्य होत असल्याची हिंगमिरे यांनी सांगितले. ग्रामीण अर्थव्यवस्थेला बळकटी देणारे हे मानांकन असल्याचे हिंगमिरे म्हणाले.

ऐश्वर्य ज्वेल कलेक्शन

१ ग्रॅम सोव्याचे प्लेटींग दागिने-नविन डिझाईन्स



मोत्याचे दागिने- तन्मणी, चींचपेटी, बांगड्या, बाजुवंद. गॅरंटीचे दागिने- मंगळसूत्र, बांगड्या, पाटल्या, हार, माळ. डायमंड- कुंदन- पोलकी-सेट- मॅचिंग बांगड्या- कानातले. सर्व नामांकित कंपन्यांची कॉस्मेटिक्स, परफ्यूम, डीओ. वाजवी भाव आणि भरपूर व्हरायटीसाठी प्रसिद्ध दुकान.

२/१२ पी.एन.पी. नगर, अलिबाग.
मोबाईल : ९८६०६५८५६५

जाहीर नोटीस

सर्व लोकांना या नोटीसने सूचित करण्यात येते कि, आमचे अशील हे खालील वर्णनाच्या मिळकतीचे विद्यमान मालका कडून कायम खरेदी करणार असून तशी बोलणे आमचे अशील व मिळकतीचे मालक यांच्या मध्ये सुरु आहे.

मिळकतीचे वर्णन				
पत्ता मोजे-शेणवली ता.ताळा, जि. रायगड				
क्र.	गट नं.	एकूण क्षेत्र	मालकाचे नाव	प्रकार
१.	१२५/१	१.४४.००	नथुराम कृष्णा वाजे	खरीप
तिचे कोणतेही भागावर, विक्री, गहाण, दान, भाडेपट्टा, वारसा हक्क, विक्रीचा करार, लीज, चार्ज, पोटागी, वहिवाट, इजामेंतरी या अथवा कोणत्याही प्रकारचे हक्क हितसंबंध असल्यास अथवा कोणत्याही स्वरूपात सदर मिळकतीची विक्री व्यवहारात हरकत असल्यास त्यांनी हरकत असल्या तक्रार हि नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून ५ पाच दिवसाच्या आत सही करणार यांचेकडे लेखी स्वरूपात कागदपत्र सहित सादर करावे.				
मुदतीत कोणाचीही कोणत्याही प्रकारची तक्रार न आल्यास सदर मिळकत निषेद आहे असे समजून आमचे अशील व्यवहार पूर्ण करताील व मागाहून कोणाचीही हरकत तक्रार असल्यास ती विचारात घेतली जाणार नाही.				

माणगाव	सही/-
दि. ०१/०४/२०२४	अॅड. जयदिप दिपक महाडीक
	ऑफीस पत्ता- तळाशेत (इंद्रपूर लक्ष्मी निवास, ता. माणगांव, जि. रायगड मो. नं. ७२१९५४६०९७

दिनांक : ०२/०४/२०२४	सही/-			
	जाहीर नोटीस			
	तमाम जनतेस कळविण्यात येते की, आमचे अशिल श्री. जितेंद्र रमेश नाईक रा. मु. म्हात्रोळी, पो. सारळ, ता. अलिबाग, जि. रायगड यांचे मार्फत कळविण्यात येते की, मोजे म्हात्रोळी, पो. सारळ, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथे खालील वर्णनाची मिळकत आमच्या अशिलांच्या ताबे कब्जा वहिवाटीच्या आहेत.			
	मिळकतीचे वर्णन			
मोजे	गट नं.	क्षेत्र (हे. आर)	आकार (रू.पैसे)	
म्हात्रोळी, ता. अलिबाग	२१७/१	पो.ख. ०-२७-०० <p>१. ०-०५-२०</p> एकूण ०-३२-२०	१.७५	
म्हात्रोळी, ता. अलिबाग	२१७/२	०-४१-४० <p>पो.ख. ०-००-००</p> एकूण ०-४१-४०	२.०२	

वरील वर्णनाची मिळकत या बचतपुंजे आमच्या अशिलांच्या ताबे कब्जा वहिवाटीत आहे. सदर मिळकती संदर्भात आमच्या अशिलांनी श्री. आशिष अंकुश वाडे व निरज माहेन पटेल व इतर २१ यांचेविरुद्ध अलिबाग येथील दिवाणी न्यायालय वरिष्ठ स्तर यांचे न्यायालयात रेग्युलर दिवाणी मुक्तदमा नं. ३६/२०१४ हा दावा दाखल केलेला आहे.

आमचे अशिलांनी सदर मिळकतीबाबत लिस्ट पॅन्डॅन्ट देखील जिविचर कार्यालय अलिबाग येथे केलेले आहे.

वरील मिळकती संदर्भात श्री. आशिष अंकुश वाडे व निरज माहेन पटेल व इतर २१ अन्य त्रयश्च इसमांचे हक्क हितसंबंध निर्माण करण्याच्या विचारात असल्याचे तसेच विक्री करण्याचे विचारात असल्याचे आमचे अशिलांना समजलेले आहे. आमचे अशिलांनी त्यास सक्त हरकत आहे. आमचे अशिलांचे ताबे कब्जा वहिवाटीत आहे तसेच त्या संदर्भातील योग्य ती दाद त्यांनी न्यायालयात मागितलेली आहे.

तरी या नोटीसीने सर्वांना कळविण्यात येते की, वरील वर्णनाच्या मिळकती संदर्भात कोणीही कसल्याही प्रकारचा व्य श्री. आशिष अंकुश वाडे व निरज माहेन पटेल व इतर २१ सह हिस्सेदार यांच्यासोबत करू नये केल्यास तो बेकायदेशीर होईल सदर मिळकतीबाबत अन्य कोणत्याही त्रयश्च इसमांनी आमचे अशिलांचे हक्कार बाधा येईल असे कृत्य करू नये. तसेच सह हिस्सेदार यांचेसोबत कोणताही व्यवहार करू नये त्यास आमची सक्त हरकत राहील. सदरील कोणताही बेकायदेशीर व्यवहार आमचे अशिलांवर बंधनकारक राहणार नाही याची नोंद घ्यावी.

अलिबाग	सही/-
दिनांक : ०२/०४/२०२४	अॅड. रूखसार अ. मुजाब
	जिल्हा न्यायालय अलिबाग-रायगड मो.नं. ७०३०६२७५८७/९०१९१८१७९०४

जाहीर नोटीस

तमाम जनतेस या जाहीर नोटीसीने कळविण्यात येते की, आमचे अशिलांनी दिलेल्या सुचनेवरून आम्ही मोजे सोगांव, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथील मेनका राजन जाम यांच्या नावे असलेल्या खालील परिशिष्टात नमूद केलेल्या विनशेरी मिळकतीच्या मालकी हक्कांच्या निवेंध्याची पडताळणी करीत आहोत. परिशिष्टात नमूद केलेल्या मिळकतींचे मालकांनी असे निवेदीत केले आहे की, खाली नमूद परिशिष्टात वर्णन केलेल्या मिळकतींमध्ये त्यास पुर्णपणे व निवेंध मालकीहक्क आहेत व त्या विकणेचा त्यांस पुर्ण हक्क अधिकार आहे.

तरी ज्या इसमांच्या त्या मिळकतींमध्ये अथवा त्यांतील कोणत्याही भागावर अथवा भागांमध्ये करार, संमतीज्ञापन, भागीदारी, खरेदी, भाडेपट्टा, पोटाभाडेपट्टा, वारसा, बोजा, दान, गहाण, हस्तांतरण, अदलाबदल, विश्वस्त्र, ताबा, परवाना, वहिवाट, कसवणुक, पोटागी, मृत्युपत्र, कौटुंबिक व्यवस्था, तडजोड, कोर्टाचा हुकुमनामा, वहिवाटीच्या रस्त्याचा करार या अथवा अन्य कोणत्याही प्रकारचा हक्कहितसंबंध असेल, त्यांनी तसे आम्हास ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १५दिवसांचे आत खाली दिलेल्या आमचे पत्त्यावर कागदोपत्री पुराव्यांसहित रजिस्टर्ड पोस्ट अे.डी. द्वारे लेखी कळवावे. मुदतीत तसे कुणीही न कळविल्यास, सदर मिळकतींमध्ये कुणाचाही कोणताही हक्कहितसंबंध नाही अथवा असल्यास तो कायम स्वरुपी सोडून देण्यात आला आहे, असे समजण्यात येईल व मिळकतींचे विद्यमान मालकांचे मालकी हक्क निवेंध, निजोखमी व बोजाविरहित आहेत असे गृहित धरून आमचे अशिल विक्री व्यवहार पुर्ण करतील. नोटीस मुदतीनंतर आलेली कोणतीही तक्रार, हरकत अथवा दावा विचारात घेतला जाणार नाही.

मोजे सोगांव, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथील			
गट क्रमांक	क्षेत्र आर.चौ. मी.	आकार रू.पैसे	
२६०	४२-५०-००	४२५.००	
२६२	४६-९०-००	४६९.००	
२६३	४६-५०-००	४६५.००	

हार्दिकवर बरसला इरफान

मुंबई : मुंबईची सुरुवात नेहमीच पराभवांनी होताना दिसते. सुरुवातीचे सामने जिंकण्यात संघाला नेहमीच अपयश येते. यावेळीही सारखीच परिस्थिती आहे. पण फरक एवढाच आहे की आता कर्णधारपद रोहित शर्माऐवजी हार्दिक पांड्याकडे आहे. अनेक क्रिकेटप्रेमींचे लक्ष आधीच वेधून घेतलेला हार्दिक पांड्या मुंबईला सलग तिसऱ्या सामन्यात विजय मिळवून देऊ शकला नाही. या पराभवानंतर भारताचा माजी खेळाडू इरफान पठाणने एक टिप्ट केले आहे, ज्यात त्याने कोणाचे नाव न घेता मिशाणा साधला.

रोहितला चाहत्यांचा प्रतिसाद

मुंबई : मुंबईचा वानखेडेवर हा पहिलाच सामना होता. त्यामुळे चाहत्यांना आपल्या लाडक्या खेळाडूंना पाहायचे होते, त्यासाठी ते कमालीचे उत्सुक होते. हार्दिक पांड्याला चाहत्यांनी टॉस झाला तेव्हा चांगलेच टोल केले होते. दुसरीकडे रोहित शर्माला मात्र चाहत्यांचा चांगला प्रतिसाद मिळत होता. रोहित शर्माला यावेळी चाहते चांगला पाठिंबा देत होते. सामना सुरु असताना एक चाहता मैदानात घुसून रोहित शर्माला चक भेटायला आला आणि त्यानंतर रोहित घाबरल्याचे पाहायला मिळाले.

दुखापतग्रस्त धोनी

नवी दिल्ली : ४२ वर्षीय धोनी हा त्याच्या चाहत्यांसाठी वर्षभर सराव करून पुन्हा खेळण्यासाठी स्वतःला फिट केले आहे. पण गुडघ्याचे दुखणे आणि इतर त्रासांना त्याला या दरम्यान सामोरे जावे लागत आहे. धोनीने दिल्ली कॅम्पिन्सविरुद्धच्या सामन्यात आपल्या जुन्या अंदाजात चौकार-चतुरांचा पाऊस पाडला. पण या सामन्यानंतरचा धोनीचा एक व्हीडिओ व्हायरल होत आहे. ज्यामध्ये धोनीच्या पायाला बर्फाची पट्टी घट्टी बांधली होती, कारण त्याला चालताना त्रास होत होता.

खेळाडू सुपरमॅन अवतारात

मुंबई : मुंबई इंडियन्समध्ये एक वेगळीच आणि मजेदार प्रथा आहे. मुंबई इंडियन्सच्या ताप्यातील जे खेळाडू संघाच्या मिठींगला उशिरा येतात, त्यांना एक शिक्षा दिली जाते. या खेळाडूंना सर्वासमोर प्रवासात शिक्षेचा भाग म्हणून जम्पसूट घालायचा असतो. यावेळेस मुंबईचे इशान किशन, नवान तुषारा, कुमार कार्तिकेय आणि शम्स मुलानी या वेशात दिसले. हे सर्व खेळाडू या आगळ्यावेगळ्या सुपरमॅनच्या पोशाखासहित एअरपोर्टवर दिसले. ज्यांचे फोटो सोशल मिडियावर शेअर केले जात आहेत.

राजस्थान अव्वलस्थानी

मुंबई : आयपीएल २०२४ मध्ये सोमवारी झालेल्या लढतीत राजस्थान रॉयल्सने मुंबई इंडियन्सवर ६ विकेट्सनी विजय मिळवला. राजस्थानचा हा सलग तिसरा विजय ठरला. तर, मुंबईचा सलग तिसरा पराभव होय. या विजयानंतर राजस्थानच्या संघाला एक मोठी आनंदाची बातमी मिळाली आहे. सलग ३ विजयानंतर संजू सॅम सनच्या नेतृत्वाखाली राजस्थानचा संघ ६ गुणा आणि प्लेस १.२४९च्या नेटनेटसह गुणतक्त्यात अव्वल स्थानी पोहोचला आहे.

मुंबई इंडियन्सचा लाजीरवाणा पराभव

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

मुंबईतील वानखेडे मैदानावर सोमवारी (दि.१) राजस्थान रॉयल्स विरुद्ध मुंबई इंडियन्स सामना झाला. एकापेक्षा एक नावाजलेले फलंदाज अशी भरभक्कम तटबंदी असलेल्या मुंबई इंडियन्सच्या याच फलंदाजीचे बुरूज दासळले आणि वानखेडे स्टेडियमवर राजस्थानविरुद्धच्या आयपीएल सामन्यात लाजीरवाण्या पराभवाचा सामना करावा लागला. सलग तिसऱ्या अपयशामुळे गुणफलकासमोराचा भोपळा कायम राहिला. या सामन्यात मुंबईच्या टॉप ऑर्डरची कामगिरी निराशाजनक होती. रोहित शर्मासह सुरुवातीचे तीन फलंदाज शून्यावर



बाद झाले तेथून सुरू झालेली पडडड २० घटकांत नऊ बाद १२५ धावांपर्यंत कायम राहिली.

या सामन्यात राजस्थान रॉयल्सने मुंबई इंडियन्सचा ६ गडी राखून दारूण पराभव केला आहे.

अगोदरच प्रेक्षकांचा विरोध सहन करणारा आणि संघाची फारच वाईट अवस्था अशा परिस्थितीत मैदानात येणाऱ्या हार्दिकने दडपण उडवत सहा चौकारांसह ३४ धावा केल्या. तिलक वर्मासह ३६ चेंडूत ५६ धावांची भागीदारी केली. संघाच्या फलंदाजीला पडलेले मोठे छिद्र बुजवण्याचा प्रयत्न केला; पण युजवेंद्र चहलच्या चेंडूवर उंच फटका मारण्याचा त्याचा प्रयत्न फसला. तिलक वर्मा चहलच्या गुगलीवर चकला, त्यावेळी मुंबई इंडियन्सने सातवा फलंदाज गमावला, तोपर्यंत तीन अंकी धावाही खाल्यात जमा झाल्या नव्हत्या. अखेर १५व्या घटकांत शंभरी गाठण्यात

घरच्याच मैदानावर राजस्थानने लोळवलं

आली. टीम डेव्हिड आणि जेराई कोएझी ही फलंदाजांची शेवटची मैदानात होती; पण त्यांचाही वार फुसका ठरला. १० संघांच्या आयपीएलमध्ये इतर नऊ संघांनी एक तरी विजय मिळवला आहे. अपवाद मात्र पाच वेळा अजिंक्यपदाचा लौकिक असलेल्या मुंबईचा आहे. तिन्ही सामने गमावल्यामुळे गुणांचे खाते उघडलेले नाही. हैदराबादविरुद्धच्या सामन्यात गोलंदाजांची बेदम पिटाई झाली होती. आज राजस्थानविरुद्ध फलंदाजांनी शरणागती स्वीकारली. एकूणच मुंबई इंडियन्स संघाची वाताहत कायम राहिली.

किशोरी गट राष्ट्रीय कबड्डी स्पर्धा महाराष्ट्राच्या मुली बाद फेरीत



। मुंबई । प्रतिनिधी । महाराष्ट्राने ३ रेखा किशोरी गट राष्ट्रीय कबड्डी स्पर्धेतील शेवटच्या साखळी लढतीत ओरिसाचा ५९-१९ असा पराभव करीत चौथ्या मिनिटाला लोण देत १०-०० अशी आघाडी घेतली. सलग १५ गुण गमविल्यानंतर ओरिसाने मोनिका पवारची अव्वल पकड करीत आपले

पटना, बिहार येथील पाटली पुत्र क्रीडा संकुलात सुरू असलेल्या या स्पर्धेतील 'फ' गटातील शेवटच्या साखळी सामन्यात महाराष्ट्राने आक्रमक सुरुवात करीत चौथ्या मिनिटाला लोण देत १०-०० अशी आघाडी घेतली. सलग १५ गुण गमविल्यानंतर ओरिसाने मोनिका पवारची अव्वल पकड करीत आपले

इतर निकाल संक्षिप्त
१) 'ह' गट हिमाचल प्रदेश वि. मध्य प्रदेश (३४-२८).
२) 'अ' गट हरियाणा वि. भारतीय क्रीडा प्राधिकरण-साई (३९-१३)
३) 'क' गट उत्तर प्रदेश वि. आसाम (३६-१८).
४) 'फ' गट उत्तरांचल वि. कर्नाटक (४९-२८).

गुणांचे खाते उघडले. पण महाराष्ट्राने पुन्हा दुसरा लोण देत आपली आघाडी २१-०३ अशी वाढविली. मध्यांतराला महाराष्ट्राकडे ३०-१० अशी आघाडी होती. उत्रार्धात आणखी दोन लोण देत महाराष्ट्राने गुणांचे अर्धशतक पार केले. बिंदिसा सोनार, मोनिका पवार यांच्या झंझावाती चढाया त्याला उजवा कोपरा रक्षक साक्षी जाधवची मिळालेली पकडीची साथ यामुळे महाराष्ट्राने हा सामना मोठ्या फरकाने जिंकला.

रोहित सांभाळणार पुन्हा मुंबईची धुरा?

माजी खेळाडूचा मोठा दावा

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । हार्दिक पांड्याच्या नेतृत्वात आयपीएल २०२४ मध्ये मुंबईला अद्याप सूर सापडलेला नाही. मुंबईला पहिल्या तिन्ही सामन्यात पराभवाचा सामना करावा लागला. मुंबईला घरच्या मैदानावर राजस्थानविरुद्ध पराभवाचा सामना करावा लागला. हार्दिक पांड्याच्या नेतृत्वात मुंबईला हवी तशी कामगिरी करता आलेली नाही. रोहित कर्णधार असताना मुंबईने अनेकदा कमबॅक केले आहे, पण हार्दिकच्या

नेतृत्वात कमबॅक होईल का? याची चर्चा सुरु आहे. रोहितला पुन्हा मुंबईचं कर्णधारपद देणार, अशा चर्चेला जोर धरला आहे. यामध्येच आता माजी खेळाडूच्या वक्तव्यांनं खळबळ माजली आहे. राजस्थानविरुद्धातील सामन्यानंतर एका क्रिकेट कर्णधारपदात मजो तिवारीने मुंबईच्या कर्णधारपदावर मोठा दावा केला. तिवारीच्या मते रोहितकडे पुन्हा एकादा मुंबईच्या संघाची धुरा जाऊ शकते. हार्दिक आयपीएलच्या मध्यात रोहितकडे कर्णधारपद सोपवेल.



रोहितचा विक्रम

। मुंबई । वृत्तसंस्था । आयपीएलच्या इतिहासात सर्वाधिक वेळा शून्यावर बाद झालेल्या फलंदाजांच्या यादीत रोहित शर्मा दिनेश कार्तिकसह अव्वल स्थानावर पोहोचला आहे. अशाप्रकारे मुंबई इंडियन्सच्या माजी कर्णधाराच्या नावावर एक नकोसा विक्रम नोंदवला गेला आहे. आतापर्यंत, रोहित शर्माशिवाय, दिनेश कार्तिक आयपीएलच्या इतिहासात १७ वेळा शून्यावर बाद झाला आहे. यानंतर रॉयल चॅलेंजर्स बंगळूरुचा फलंदाज ग्लेन मॅक्सवेल आहे. आतापर्यंत ग्लेन मॅक्सवेल विक्रमी १५ वेळा शून्यावर पॅन्हेलियनमध्ये पोहोचला आहे.

आयपीएलच्या दोन सामन्यांच्या तारखा बदलल्या

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । यंदा पण आयपीएल २०२४ चा थरार भारतात अतिशय भव्य पद्धतीने खेळवला जात आहे. चाहत्यांना दररोज रोमांचक सामने पाहायला मिळत आहेत. आधी बीसीसीआयने आयपीएल २०२४ च्या पहिल्या टप्प्याचे वेळापत्रक जाहीर केले होते. त्यानंतर सार्वत्रिक निवडणुका जाहीर झाल्यानंतर दुसऱ्या टप्प्याचे वेळापत्रकही जाहीर करण्यात आले. पण बीसीसीआयने आता आयपीएल २०२४ च्या मधल्या वेळापत्रकात बदल केला आहे. दोन सामन्यांच्या तारखांमध्ये बदल करण्यात आला आहे. कोलकाता नाईट रायडर्स आणि राजस्थान रॉयल्स यांच्यातील सामना

कोलकाता वि. राजस्थान १६ एप्रिल रोजी गुजरात वि. दिल्ली १७ एप्रिल रोजी

१७ एप्रिल रोजी कोलकात्याच्या इंडन गार्डन्सवर खेळवला जाणार होता, परंतु आता हा सामना १६ एप्रिल रोजी होणार आहे. याशिवाय गुजरात टायटन्स आणि दिल्ली कॅम्पिन्स यांच्यातील सामना १६ एप्रिल रोजी अहमदाबादच्या नरेंद्र मोदी स्टेडियम वर होणार होता, जो आता १७ एप्रिल रोजी खेळवला जाईल. या दोन सामन्यांमध्ये बदल झाले आहेत.

मुंबईला गेम चेंजरची उणीव

। मुंबई । प्रतिनिधी । हार्दिकच्या नेतृत्वाखाली खेळत असलेल्या मुंबईला सलग तीन पराभव पत्करावे लागले. मुंबईच्या टॉप ऑर्डरच्या फलंदाजांच्या कामगिरीबद्दल बोलताना गावसकर म्हणाले, 'मुंबईला नक्कीच सूर्यकुमार यादवची उणीव भासत आहे. सूर्यकुमार तिसऱ्या क्रमांकावर फलंदाजी करतो आणि तो खूप चांगल्याप्रकारे पलटवार करू शकतो. परंतु, तो यावेळी उपलब्ध नाही. मुंबईची टीम प्रार्थना करत असेल की तो लवकर ब्या होऊन खेळण्यासाठी उपलब्ध व्हावा. कारण तो सामन्यात मोठा फरक निर्माण करू शकतो. तो एक गेम चेंजर आहे.'

महाराष्ट्राची दुहेरी मुकुटाला गवसणी

पुरुषांमध्ये ३९वे, तर महिलांमध्ये २५वे जेतेपद



। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । महाराष्ट्राच्या दोन्ही (पुरुष व महिला) संघांनी राष्ट्रीय खो-खो स्पर्धेमध्ये अंतिम सामन्यात महाराष्ट्राने अजिंक्यपदावर मोहोर उमटविली. महाराष्ट्राच्या पुरुषांच्या संघाने रेल्वे संघावर, तर महाराष्ट्राच्या महिला संघाने भारतीय विमान प्राधिकरण संघावर विजय साकारत झळाळता करंडक पटकावला. पुरुषांचे हे ३९ वे, तर महिलांचे २५ वे जेतेपद ठरले.

रंगतदार सामन्यांत सरशी
पुरुषांच्या अंतिम सामन्यात शेवटच्या क्षणपर्यंत रंगलेल्या खेळात महाराष्ट्राने पारंपरिक प्रतिस्पर्धी रेल्वेचा ५२-५० पराभव केला. महाराष्ट्राला जादा डावात विजयासाठी १० गुणांची गरज होती. डाव संपण्यासाठी एक मिनीट शिल्लक असतानाच महाराष्ट्राला जिंकण्यासाठी एक गुणाची गरज होती. शेवटचे दोन सेकंद असताना गडी बाद करत महाराष्ट्राने रेल्वेवर मात केली.

महाराष्ट्राच्या प्रियांका इंगळे (२.२०, २.२० मि. संरक्षण व ४ गुण), संपदा मोरे (१.१०, १.४० मि. संरक्षण), अश्विनी शिंदे (२.१०, १.१० मि. संरक्षण व ४ गुण), काजल भोर (६ गुण) यांनी छान खेळ केला.

विश्वचषकापूर्वी इंग्लंडला धक्का

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । आयसीसीटी-२० विश्वचषक २०२४ या स्पर्धेला आयपीएल नंतर १ जूनपासून सुरुवात होणार आहे. याआधी इंग्लंड संघाला मोठा धक्का बसला आहे. कारण स्टार अष्टपैलू खेळाडू बेन स्टोक्सने विश्वचषक स्पर्धेत आपले नाव मागे घेतले आहे. यामुळे करोडो चाहत्यांना मोठा धक्का बसला आहे. इंग्लंड क्रिकेट बोर्डाने एक निवेदन जारी करून म्हटले आहे की, इंग्लंडचा क्रिकेटपटू बेन स्टोक्सने आज पुष्टी केली आहे की, जूनमध्ये होणाऱ्या आयसीसी पुरुष टी-२० विश्वचषकापूर्वी निवडीसाठी त्या नाव विचारात घेतले जाणार नाही.

हार्दिक पांड्याची भावनिक पोस्ट

। मुंबई । प्रतिनिधी । आयपीएल २०२४च्या हंगामाची सुरुवात मुंबई इंडियन्ससाठी काही खास झालेली नाही. नवा कर्णधार हार्दिक पांड्याच्या नेतृत्वाखाली संघाने पराभवाची हॅटट्रिक केली आहे. घरच्या मैदानावर राजस्थानविरुद्धच्या पराभवानंतर मुंबई इंडियन्सचा कर्णधार हार्दिक पांड्याने एक भावनिक पोस्ट शेअर केली आहे. सलग दोन पराभवानंतर मुंबईचा संघ विजयाच्या आशेने घरच्या मैदानावर वानखेडेवर उतरला होता. पण राजस्थानच्या संघाने यजमान

मुंबईला त्यांच्या घरात पराभव केला. या पराभवाने हार्दिकच्या जखमेवर मीठ चोळले आहे. कारण रोहितच्या जागी हार्दिककडे मुंबईचे कर्णधारपद सोपवण्याचा वाद अजूनही थांबलेला नाही. पांड्याने एक्स या सोशल मीडिया हॅडलवर एक पोस्ट शेअर केली आहे, ज्यामध्ये लिहिले की, 'या संघाबद्दल तुम्हाला एक गोष्ट माहित असली पाहिजे, ती म्हणजे आम्ही कधीही हार मानणार नाही. त्यामुळे आम्ही लढत राहू आणि पुढे जात राहू.' कर्णधार हार्दिकचे लक्ष आगामी सामन्यांवर आहे.

चॅम्पियन्स लीग पुन्हा सुरू करणार?

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । इंडियन प्रीमियर लीगच्या यशानंतर सध्या जगभरात अनेक टी-२० क्रिकेट लीग खेळल्या जात आहे. आंतरराष्ट्रीय सामने खेळण्याबरोबरच खेळाडू या लीगमध्येही भाग घेतात. दरम्यान, काही वर्षांपाशी चॅम्पियन्स लीग आयोजित करण्यात आली होती, जी टी-२० फॉर्मेटमध्ये खेळली जात होती. मात्र, काही वेळांने ते थांबले. पण आता बातम्या येत आहेत की, चॅम्पियन्स लीग स्पर्धा पुन्हा सुरू होऊ शकते. यासाठी भारतीय क्रिकेट बोर्ड म्हणजेच बीसीसीआय, ऑस्ट्रेलिया आणि इंग्लंड बोर्ड एकमेकांशी बोलत आहेत. ही चॅम्पियन्स लीग सुमारे दहा



वर्षापूर्वी बंद झाली होती. २०१४ मध्ये शेवटचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यावेळी ३ आयपीएल संघांनी यात भाग घेतला होता. आणि अंतिम फेरीत चेन्नई सुपर किंग्ज आणि कोलकाता नाईट रायडर्स यांच्यात चुराशाची लढत झाली. मात्र, अखेरीस सीएसकेने बाजी मारली. त्या वर्षी भारताचे तीन, ऑस्ट्रेलिया आणि दक्षिण आफ्रिकेचे प्रत्येकी दोन आणि

पाकिस्तान, वेस्ट इंडिज आणि न्यूझीलंडचे प्रत्येकी एक संघ यात सहभागी झाले होते. गेल्या दहा वर्षांत आणखी अनेक देशांतर्गत टी-२० लीग सुरू झाल्या आहेत. दरम्यान, क्रिकेट व्हिक्टोरियाचे सीईओ निक कमिन्स म्हणाले की, अशा व्यस्त क्रिकेट कॅलेंडरमध्ये चॅम्पियन्स लीगसाठी विंडो तयार करणे हे सर्वात मोठे आव्हान आहे.

संदीप पाटील यांची बैलगाडी ठरली विजेती

। अलिबाग । प्रतिनिधी । शेतकरी कामगार पक्षाचे चौर, नागांव, रेवढंडा विभागीय चिटणीस सचिन राऊळ यांच्या वाढदिवसाचे औचित्य साधत नागांव विभाग बैलगाडी, घोडागाडी मालक संघाच्यावतीने नागांवमधील साताड बंदर येथे बैलगाडी, घोडागाडी शर्यतीचे आयोजन मंगळवारी (दि.०२) करण्यात आले होते. या स्पर्धेत संदीप पाटील यांच्या बैलगाडीने विजय मिळविला. त्यांना प्रथम क्रमांकाचे पारितोषिक देऊन गौरविण्यात आले. यावेळी सचिन राऊळ पुरस्कृत बैलगाडी व घोडागाडी शर्यतीचे उदघाटन नागांवचे माजी सरपंच नंदकुमार मयेकर,



रायगड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी मंदार वर्तक, संदेश नाईक, नागांव घोडागाडी, बैलगाडी संघटना कमिटीचे पदाधिकारी, सभासद, बैलगाडी हौसरी, प्रेक्षक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या स्पर्धेत २५ गटांचा समावेश असून २३ बैलगाडी व दोन घोडागाडी गटांचा समावेश होता. सायंकाळी अंतिम स्पर्धा पार पडली. यात संदीप पाटील यांच्या बैलगाडीने प्रथम क्रमांक मिळविला असून सदीकले बंधू यांच्या बैलगाडीने दुव्वीतीय आणि मनोहर ठाकूर यांच्या बैलगाडीने तृतीय क्रमांक मिळविला. बैलगाडीच्या मालकांना आकर्षक बक्षीस देऊन गौरविण्यात आले.

पंधरावे पुण्यस्मरण

स्व. सौ. उषा जयवंत पाटील
जन्म दि. १३-६-१९६९ मृत्यू दि. ०३-०४-२००९
शब्दांतून दुःख व्यक्त करता आले असते तर अश्रुंची गरज भासली नसती सर्व काही शब्दांत सांगता आले असते तर भावनांची किंमतच उरली नसती
शोककूल पती-जयवंत, बहिण- सौ. दिप्ती (दिपा), मुलगी- प्रिती, मुलगे- आदिष्कार व अथर्व, सासू- श्रीमती लिलाबाई, जाऊ- सौ. अंजना, भाऊ- श्री. उदय म्हाने, जावई- श्री. अमृत भोईर, मैत्रीण- सौ. मालती, सर्व पाटील परिवार आणि मित्र परिवार मु. रांजणखार, ता. अलिबाग, जि. रायगड